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ДОКЛАД
по правоприменительной практике с руководством по соблюдению обязательных требований при осуществлении регионального государственного надзора в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций регионального, межмуниципального и муниципального характера на территории Республики Алтай за 1 полугодие 2020 года
Согласно Постановлению Правительства Республики Алтай от 12 декабря 2019 года №349 осуществление надзорной деятельности в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций переданы от Министерства экономического развития и имущественных отношений Республики Алтай (Минэкономразвития РА) в Министерство природных ресурсов, экологии и туризма (Минприроды РА) 

Предметом регионального государственного надзора является проверка выполнения органами местного самоуправления, организациями (юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями), а также должностными лицами и гражданами (далее - субъекты надзора) требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Основными вопросами плановых проверок являются: 

организация работы по предупреждению чрезвычайных ситуаций и повышению устойчивости функционирования производственных и других объектов в чрезвычайных ситуациях;

готовность систем управления, связи, оповещения и информирования населения к действиям в чрезвычайных ситуациях;

готовность сил и средств РСЧС к выполнению задач по предназначению;

работа по созданию и использованию резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций;

подготовка населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций;

состояние защиты (инженерной, радиационной, химической и медико-биологической) и организация эвакуации населения при чрезвычайных ситуациях различного характера.
Наиболее частыми нарушениями в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций является:
1. Отсутствие распорядительных документов (приказы, распоряжения) руководителя об организации проведения учений и тренировок 
Причины возникновения типового нарушения установленных требований и мероприятий в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций: 
отсутствие контроля со стороны руководителей организаций в части обучения работников организаций в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций; 
незнание руководителями организаций и уполномоченными на решение задач в области гражданской обороны и защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций нормативных правовых актов в области обучения населения защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций; 
отсутствие обращений руководителей организаций по разъяснению действующих нормативных правовых актов в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций, а также рекомендаций МЧС России по обучению населения в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций; 
Возможные последствия в результате пренебрежения данными требованиями и мероприятиями в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций; 
Не знание порядка действий при возникновении чрезвычайной ситуаций может привести к увеличению пострадавших среди населения, возникновению паники среди населения. 
Руководство по соблюдению обязательного требования, дающее разъяснение, какое поведение является правомерным. 
В целях соблюдения требований Федерального закона РФ от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера» необходимо: 
по окончании текущего года подводить итоги обучения, ставить задачи по обучению работников организаций на следующий учебный год; 
формировать учебные группы по обучению в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций; 
формировать наглядные учебные материалы, видеофильмы, плакаты в соответствии с рекомендациями МЧС России; 
находиться во взаимодействии с территориальными органами, уполномоченными на обеспечение мероприятий в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций по вопросам обучения работников организации. 
2. Не проводятся мероприятия по повышению устойчивости функционирования организаций и обеспечению жизнедеятельности работников организаций в чрезвычайных ситуациях 
Причины возникновения типового нарушения требования защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций: 
личная безответственность руководителей организаций и уполномоченных на решение задач в области гражданской обороны и защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций; 
отсутствие финансовых средств. 
Возможные последствия в результате пренебрежения данными требованиями: 
В случае отсутствия запасов материально-технических и финансовых средств на ликвидацию ЧС возможны осложнения в восстановлении нормального функционирования организации. 
Руководство по соблюдению обязательного требования, дающее разъяснение, какое поведение является правомерным 
В целях соблюдения требований Федерального закона от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», подконтрольным субъектам целесообразно: 
накапливать материально- технические и финансовые средства для возможной ликвидации последствий ЧС; 
заблаговременно осуществлять финансирование работ по повышению устойчивости функционирования, в случае необходимости своевременно подавать заявки на выделение финансовых средств в вышестоящие организации. 
Предложения: 
1) Обратить особое внимание на Порядок создания резервов финансовых ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций, который должен соответствовать методическим рекомендациям МЧС Росси по созданию, хранению, использованию и восполнению резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и более того резерв должен быть целевым и удовлетворять ряду требований:
· резерв создается заблаговременно и восполняется после использования;

· резерв должен быть доступен в любой момент (оперативность);

· резерв может быть использован только на ликвидацию чрезвычайных ситуаций (целевой);

· резерв должен быть сформирован одним из трех способов (собственные денежные средства, выделенные на отдельном расчетном счете, оформление банковской гарантии либо заключение договора страхования расходов на ликвидацию чрезвычайных ситуаций). 
· 2) проводить обучение населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций в ходе проведения командно-штабных, тактико-специальных и комплексных учений и тренировок.
 Ответственность за нарушение и невыполнение требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

За нарушение требований законодательства Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера статьей 20.6 Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 тысяч до 20 тысяч рублей, на юридических лиц - от 100 тысяч до 200 тысяч рублей.
В связи с принятием Федерального закона от 1 апреля 2020 № 98-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» установлен мораторий на проведение с 1 апреля 2020 года по 31 декабря 2020 года контролирующими органами проверок в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Таким образом, Министерство природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай исключил плановые ежегодные проверки на 2020 год в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также органов местного самоуправления. 

Доклад закончен.

