6. Организация планирования, подготовки и проведения эвакуации, а также подготовка районов для размещения эвакуируемого населения  и его жизнеобеспечения, хранения материальных и культурных ценностей возлагаются:

а) в федеральных органах исполнительной власти -  на начальников гражданской обороны- руководителей федеральных органов исполнительной власти;

б)  в субъектах Российской Федерации и входящих в их состав муниципальных образованиях- на начальников гражданской обороны- руководителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и руководителей органов местного самоуправления;

в) в организациях- на начальников гражданской обороны- руководителей организаций.

7. 
Эвакуации подлежат:

а) работники расположенных в населенных пунктах организаций, переносящих производственную деятельность в военное время в загородную зону (далее- работники организаций, переносящих производственную деятельность в загородную зону), а также неработающие члены семей указанных работников;                                                                            б) нетрудоспособное и не занятое в производстве население;                                                             в) материальные и культурные ценности.
