Уважаемые участники круглого стола!

В «Год Экологии 2017 в Российской Федерации» особое внимание приковано к приоритетным проектам, включающим в себя сохранение и развитие особо охраняемых природных территории.
В рамках исполнения поручения Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева от 18.12.2016 г. №ДМ-П13-7461 «О мерах по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 1 декабря 2016 года», в части сохранения и предотвращения загрязнения Телецкого озера, Правительством Республики Алтай обобщены предложения заинтересованных территориальных органов федеральных органов государственной власти и органов исполнительной власти Республики Алтай, общественных организаций и научного сообщества для включения в проект паспорта «Сохранение Телецкого озера».
5 декабря 1998 года Телецкое озеро стало частью объекта всемирного природного наследия ЮНЕСКО «Золотые Горы Алтая». Также данная территория является территорией традиционного природопользования коренных малочисленных народов.

Телецкое озеро входит в число самых глубоких озёр России. Его объем составляет 40 кубических километров. Озеро является уникальным водным объектом и естественным природным резервуаром чистейшей питьевой воды. Необходимо упомянуть, что в нем берет свое начало река Бия, которая является одним из двух притоков реки Обь - главной водной артерии Сибири. Уникальными являются и биоресурсы озера. Здесь обитает четырнадцать видов рыб, среди которых таймень, телецкий хариус, телецкий сиг, окунь, налим и др.

Акватория и водный бассейн Телецкого озера в последние годы испытывают сильную антропогенную нагрузку. Здесь находятся наиболее посещаемые места отдыха и туризма. Популярность Телецкого озера и его окрестностей у отдыхающих из разных регионов России способствует многократному увеличению потока туристов, что неизбежно влечет экологические проблемы для мест отдыха. Низкая культура рекреационного природопользования и чрезмерная нагрузка на отдельные ландшафты приводят к их деградации. Увеличение количества судов на озере, а также отсутствие муниципального причала для их заправки и обработки негативно сказываются на состоянии озера. Телецкое озеро пока справляется, но нагрузка на пределе возможностей его самоочищения.

Исходя из тех проблем и угроз, которые возникли в экосистемах Телецкого озера и его бассейне были сформированы основные мероприятия проекта паспорта приоритетного проекта «Сохранение Телецкого озера», включающий в себя также проект федерального закона «Об охране Телецкого озера» направленного в Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации. 
Проектом паспорта «Сохранение Телецкого озера» предусмотрены следующие мероприятия:
Для развития эколого-экономической инфраструктуры в прибрежной зоне озера, где расположены населенные пункты Иогач и Артыбаш в проекте паспорта предусмотрены:

Строительство канализационно-очистных сооружений для очистки сточных вод и подсланевых вод, строительство сетей водоснабжения, газоснабжения. Строительство пирса для судов, ремонтной базы и штрафстоянок. 
Строительство автомобильной дороги Улаган-Балыкча. 
Реконструкция автомобильной дороги Горно-Алтайск-Артыбаш. 
Для создания эффективной системы управления в области обращения с отходами производства и потребления предполагается строительство полигона для сортировки и временного хранения ТБО в Турочакском районе. 
Для защиты населения от воздействия чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера:

Строительство объекта «Берегоукрепление с устройством набережной и ливневой канализации в черте сел Артыбаш и Иогач Турочакского района. 
Для защиты водного объекта:

установление границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос озера Телецкое (левый берег озера, за исключением установленных границ). Закрепление специальными информационными знаками водоохранных зон и прибрежных защитных полос озера Телецкое. Организация сети мониторинговых наблюдений за состоянием экосистемы бассейна и акватории озера с целью отслеживания реальной ситуации и прогнозирования опасных и неблагоприятных процессов и явлений.

Для снижения негативного воздействия на экосистему озера, предусмотрено внедрение альтернативных и модернизации действующих источников энергии планируется строительство энергоцентров для труднодоступных и удаленных населенных пунктов. 

Для развития особо охраняемых природных территорий:

Обустройство и развитие экологических маршрутов и троп на территории бассейна озера, в том числе Алтайского заповедника, природного парка «Ак-Чолушпа».
Обеспечение сохранение и увеличение численности популяций диких животных (снежный барс, аргали, кабарги и лося).
Необходимость охраны Телецкого озера, как единого природного объекта лежит в основе концепции проекта федерального закона «Об охране Телецкого озера». Разработка и принятие указанного законопроекта обусловлена требованием создания правовых условий для сохранения уникального объекта Всемирного природного наследия – Телецкое озеро путем соблюдения экологических и природосберегающих правил и сбалансированного социально-экономического развития. 
Основными концептуальными положениями законопроекта являются: 

1. Введение законопроектом системы ограничений и норм хозяйственной деятельности в целях сохранения уникального природного объекта - Телецкое озеро, в части:

а) установление в пределах Телецкой природной территории двух экологических зон, в каждой из которых вводится особый порядок природопользования, запрещение и ограничение отдельных видов хозяйственной и иной деятельности в зависимости от экологической зоны Телецкой природной территории;
б) нормирование допустимых воздействий на экологическую систему телецкого озера с определением особо опасных веществ, что является критерием допустимости любой деятельности на Телецкой природной территории;

в) ландшафтное планирование, экологическая паспортизация, перепрофилирование, приостановление деятельности или ликвидация экологически опасных хозяйствующих объектов, контроль за сбросами, выбросами загрязняющих веществ и размещением отходов производства и потребления, мониторинг экологической системы Телецкого озера.
2. Возложение на федеральный орган исполнительной власти в области охраны отдельных видов природных ресурсов и охраны окружающей природной среды соответствующих функции в области охраны Телецкого озера в целях осуществления единой государственной политики и решения задач в области охраны озера.
В настоящее время в Российской федерации отсутствуют законодательные акты, конкретно регулирующие правовые отношения в области охраны Телецкого озера, как объекта Всемирного природного наследия.
Таким образом, паспорт приоритетного проекта включает в себя как социально-экономическую основу для развития прилегающих к озеру территорий, так и правовую составляющую, направленную на экологическое сохранение уникального природного объекта России.
Для дальнейшей реализации приоритетного проекта «Сохранение Телецкого озера» предлагаем:

1) Создание при Министерстве природных ресурсов и экологии Российской Федерации рабочей группы для утверждения Правительством Российской Федерации паспорта приоритетного проекта «Сохранение Телецкого озера»;

2) Федеральному Собранию Российской Федерации поддержать принятие законопроекта «Об охране Телецкого озера» при его внесении в Государственную Думу в установленном порядке.
Благодарю за внимание!
