Доклад заместителя министра природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай Мунатова Е.А. «Водоохранная и водохозяйственная деятельность 
по Республике Алтай»
Водоохранная и водохозяйственная деятельность в Республике Алтай осуществляется в соответствии с ФЦП «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012 - 2020 годах» и государственной программой РА "Обеспечение экологической безопасности и улучшение состояния окружающей среды».
В 2018 году в рамках водоохраной деятельности выполняются:
За счет субсидий на софинансирование мероприятий по восстановлению и экологической реабилитации водных объектов, утративших способность к самоочищению, продолжаются работы по мероприятию «Экологическая реабилитация озера Манжерокское в Республике Алтай»
На 2018 год в соответствии с соглашением о предоставлении субсидии из федерального бюджета планировалось освоение средств в объеме                       39,153 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 34,056 млн.рублей. 
В настоящее время  профинансированы и освоены средства в объеме                29,4 млн. рублей, в том числе за счет ФБ – 25,57 млн. рублей, средства субъекта 3,83 млн. рублей.
 Фактически выполнено:  расчистка илов озера 130,18  тыс. куб. м, расчистка ручья Озерного 8,23 тыс. куб. м, крепление берега песком 2,54 тыс. куб. м, устройство наблюдательных скважин и пр. 
В связи с не промерзанием грунтов на картах намыва произошло отставание от графика производства работ. Средняя глубина промерзания составляет 7 см., промерзший слой имеет кристаллическую, пористую структуру и не выдерживает вес человека. 

До 25.12.2018 года будут закончены все рекультивационные работы.
За счет субвенций на выполнение переданных полномочий в области водных отношений предусмотрено определение береговых линий, границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос рек на 10 водных объектах (11 мероприятий),  стоимость мероприятий 8,27 млн. рублей, 8 из которых по уточненному перечню мероприятий после проведения торгов. 

3 мероприятия выполнены (определение границ  ВЗ и ПЗВ реки Катунь от с. Соузга до с. Долины Свободы, от истока р. Катунь до с. Чемал и реки Лебедь от устья реки Байгол до с. Лебедское), выполнение и кассовый расход                        2,24 млн. рублей.

По 8 мероприятиям (определение береговой линии, границ ВЗ и ПЗП рек Иша, Малая Иша, Чарыш, Чуя, Бия, Урсул и озер Манжерокского и Каракольских) заключены контракты на сумму 2,363 млн. рублей.    Снижение расходов из федерального бюджета,  по вторично проведенным торгам, составила – 3,671 млн. рублей. 

В рамках водохозяйственной деятельности в 2018 году в Республике Алтай выполняются:
за счет субсидий из федерального бюджета на софинансирование  объектов капитального строительства объект «Инженерная защита г. Горно-Алтайска          р. Майма  Республика Алтай».

На 2018 год в соответствии с соглашением о предоставлении субсидии бюджету субъекта Российской Федерации из федерального бюджета планировалось освоение средств в объеме 166,667 млн. рублей, в том числе за счет ФБ – 156,667 млн. рублей, средства субъекта 10,00 млн. рублей.

В настоящее время  профинансированы и освоены средства в объеме                  14,676 млн. рублей, в том числе за счет ФБ – 13,796 млн. рублей, средства субъекта 0,88 млн. рублей. Фактически выполнено:  возведение  дамб  17,031 тыс.куб.м, каменная наброска 1,397 тыс.куб.м, устройство габионов 0,436 тыс.куб. м. Степень технической готовности по принятым актам выполненных работ составляет 50,3%. 

В связи нарушением АО «Сибмост» сроков выполнения работ, некачественным выполнением работ, не исполнения предписаний и распоряжений Заказчика принято решение об одностороннем отказе от исполнения по муниципальному контракту № 2015.ОК-01 от 05.10.2015г. 


Провести аукцион по отбору нового подрядчика в 2018 году не представляется возможным, Правительством  Республики Алтай направлено обращение  в Росводресурсы о перераспределении остатка  2018 года в размере  142,871 млн. рублей на другие объекты капитального строительства, с последующим возвратом в 2019-2020 годах. 

В настоящее время подписано парафированное соглашение о предоставлении субсидий на 2019-2020 годы, где возвращенные средства перераспределены на по годам:

- 2019 год – 92,158 млн. рублей, в том числе за счет ФБ – 86,674 млн. рублей; счет РБ – 5,484 млн. рублей.

-  2020 год – 212,653 млн. рублей, в том числе за счет ФБ – 200,0 млн. рублей, счет РБ - 12,653 млн. рублей
За счет субсидий из федерального бюджета на софинансирование  объекта капитального ремонта гидротехнических сооружений, находящихся в муниципальной собственности «Капитальный ремонт противопаводковой дамбы на р. Чарыш в с. Усть-Кан Усть-Канского района Республики Алтай».

На 2018 год в соответствии с соглашением о предоставлении субсидии бюджету субъекта Российской Федерации из федерального бюджета планировалось освоение средств в объеме 7,975 млн.рублей, в том числе из федерального бюджета 6,842 млн.рублей, софинансирование за счет средств бюджета Республики Алтай составляет 0,433 млн.рублей, а так же 0,70 млн.рублей за счет местного бюджета «Усть-Канского района» (аймака) для ремонта ливнепропусков (стоимость объекта в соответствии с контрактами 11,75 млн. рублей). 
В настоящее время выполнена  и оплачена досыпка дамб до проектных отметок объемом 10,54 тыс. м3 и крепление берегового откоса – 2,63 тыс.м3.  Выполнение и кассовый расход 5,506 млн. рублей.
За счет субвенций из федерального бюджета на осуществление мер по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий:
- завершены работы по расчистке и углублению русла реки Саракокша в      с. Ынырга, Чойского района Республики Алтай, объем финансирования в 2018 году – 0,024 млн. рублей. Выполнение и кассовый расход 0,024 млн. рублей.
Выполняются работы по:

- расчистке  и углублению русла реки Кутерген с. Усть-Кан, Усть-Канского района РА,  стоимость мероприятия в соответствии с контрактами 7,241 млн. рублей. Объем финансирования в 2018 году – 5,07 млн. рублей, с завершением работ в 2019 году. Объем изъятого грунта 20,31 тыс.м3. Выполнение и  кассовый расход 1,186 млн. рублей.   
- разработке проекта «Расчистка, углубление и спрямление русла реки Бол. Улаган в с. Улаган Улаганского района РА», объем финансирования 1,96 млн. рублей.  Проектно-сметная документация сдана на государственную экспертизу Республики Алтай. 
Всего на осуществление мер по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий предусмотрены средства в объеме 7,057 млн. рублей.  

Так же в  2018 году выполняется определение границ зон затопления и подтопления водных объектов в селах Чаган-Узун и Шебалино, объем финансирования 1,8 млн. рублей, с завершением в 2019 году.   
Всего на водохозяйственную деятельность в Республике Алтай на 2018 год предусмотрены средства в объеме 31,508 млн. рублей (с учетом возврата по инженерной защите г. Горно-Алтайска), в настоящее время освоение составило 23,192 млн. рублей, процент освоения составляет 73,7%.
2018 год для республики выдался очень тяжелый, но хочется заверить бассейновый совет, что будут приложены все силы для выполнения запланированных работ и освоения бюджета 2018 года.
