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Выступление по теме «Современное состояние лесного хозяйства

и лесной промышленности. Основные проблемы

и перспективы лесной отрасли».

Развитие лесной отрасли Республики Алтай должно базироваться на комплексном подходе к охране, защите, воспроизводству и использованию лесов. Без сохранения и дальнейшего развития этих направлений немыслимо и развитие лесозаготовок и глубокой переработки древесины и других продуктов леса.


Несмотря на многочисленные реформы, кризисные проявления в экономике, системное недофинансирование, лесное хозяйства Республики Алтай выполняет свои основные задачи по охране, защите и воспроизводству лесов. В Республике сформирована и действует структура лесоуправления в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации. Уполномоченным государственным органом в области ленных отношений является Министерство природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай, в структуру которого входит 10 казенных и 13 автономных учреждений, которые выполняют все работы по тушению лесных пожаров и осуществлению определенных мер пожарной безопасности, а также мероприятия по защите и воспроизводству лесов.

Общая площадь земель лесного фонда Республики Алтай составляет 5,1 млн.га, в том числе покрытая лесом площадь – 3,7 млн.га. (74%). 
Лесистость по районам республики колеблется от 9% до 86% и в среднем составляет 44,4%.

Основными лесообразующими породами являются кедр и лиственница сибирская, занимающие соответственно 33 и 30% территории.
Корневой запас древесины в Республики Алтай по данным Государственного лесного реестра по состоянию на 01.01.2017 г. составляет 703,70 млн.м3. Запас спелой и перестойной древесины – 334,40 млн.м3, в том числе по хвойному хозяйству 260,13 млн.м3. Общий среднегодовой прирост – 6,45 млн.м3, в расчете на 1га лесопокрытой площади – 1,56 м3 .
Арендные отношения по заготовке древесины развиваются медленно. Мы имеем 38 арендаторов, в основном это Чойский и Турочакский районы. Одним из самых крупных арендаторов является ООО «Байгол», который ежегодно готовит около 18 тыс.м3.

В целом по Республике по всем видам рубок за 1-3 квартал 2017 года заготовлено 248,1 тыс. м3.  Арендаторами заготовлено 109,5тыс кбм (44% от общего объёма заготовки), населением для собственных нужд по договорам купли-продажи лесных насаждений заготовлено 91,9 тыс кбм (37%). Для государственных и муниципальных нужд заготовлено 29,3 тыс. м3, автономными учреждениями – 17,4 тыс. м3.

В лесном фонде очень слабо развита дорожная сеть. Средняя протяженность на 1000 га площади лесного фонда составляет 1,2 км. По отдельным лесничествам протяжённость дорог на 1000 га площади лесного фонда колеблется от 0,1 до 5,3 км.
 Для сравнения в такой развитой лесной стране как Финляндия протяженность лесных дорог круглогодичного действия равна 40 км., в Швеции – 11 км., США – 10 км. Средняя стоимость 1 км. лесной дороги в Российской Федерации составляет 3 млн.руб., а в горных условиях значительно дороже.


Еще одним наиважнейшим сдерживающим фактором развития лесной отрасли является отсутствие актуальной качественной и количественной характеристики лесов, то есть материалов лесоустройства. На сегодняшний день на землях лесного фонда Республики Алтай площадь лесов с давностью проведения лесоустройства до 10 лет составляет лишь 205 тыс.га. или 4% земель лесного фонда.

В рамках действующего законодательства предоставление лесных участков в аренду для заготовки древесины с давностью лесоустройства более 10 лет возможно только лишь при проведении повторной таксации лесов, но в связи с сокращением расходов лесоустроительные работы в ближайшие 5 лет в Республике Алтай не планируются. Учитывая отсутствие уточненных сведений о лесах назначение мероприятий по охране, защите, воспроизводству, а также использованию лесов становится не актуальным. В связи с этим, в ближайшее время возможна полная приостановка работ по заготовке древесины.  

Федеральным законом от 29 июня 2015 г. N 206-ФЗ "О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования регулирования лесных отношений" были внесены поправки в ЛК РФ, позволяющие осуществлять заготовку древесины юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, относящимися в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к субъектам малого и среднего предпринимательства, на основании договоров купли-продажи лесных насаждений через проведение процедуры аукциона. Предполагается, что денежные средства, полученные от проведения торгов и от повышающего коэффициента, утверждаемого в соответствии со статьей 82 ЛК РФ  органами государственной власти субъектов Российской Федерации в области лесных отношений, которые поступают в бюджет субъекта РФ будут расходоваться на мероприятия по охране, защите и воспроизводству лесов. Однако, учитывая высокодотационность Республики Алтай, выделение таких средств из бюджета республики, в соответствии с соглашением между Правительством Республики Алтай и Министерством финансов Российской Федерации, которое запрещает финансирование работ, относящихся к полномочиям Российской Федерации, за счет средств из бюджета Республики Алтай, не представляется возможным без внесения изменений в данное соглашение и в Федеральное законодательство Российской Федерации, позволяющее закрепить данные средства за органноми исполнительной власти субъектов Российской Федерации, которые исполняют переданные полномочия Российской Федерации в соответствии со статьей 83 ЛК РФ. 

- Проблема строительства лесных дорог заключается в отсутствии финансирования. Для осуществления работ по строительству лесных дорог необходимо разработать механизм финансирования данных работ. По нашему мнению, финансирование строительства лесных дорог может осуществлятся как за счёт средств федерального бюджета, так и за счет бюджета субъекта РФ. Строительство лесовозных дорог за счет средств федерального бюджета должно осуществляться в рамках «кредитования» будущих арендаторов, то есть должен предусматриваться возврат в бюджет средств, затраченных на их сооружение. То есть наряду с субвенциями на строительство лесных дорог лесохозяйственного и противопожарного назначения целесообразно предусматривать субвенции на строительство лесовозных дорог. Построенные лесовозные лесные дороги повышают экономическую стоимость лесного участка и в связи с этим можно увеличить арендную плату. 

Финансирование строительства лесных дорог можно осуществлять и за счет средств бюджета субъекта РФ. Этот механизм финансирования подразумевает внесение дополнений в статью 82 ЛК РФ, наделив органы исполнительной власти субъекта РФ полномочиями устанавливать повышающие коэффициенты начальной стоимости при проведении аукционов по продаже права на заключение договоров аренды лесных участков и продаже права на заключение договоров купли-продажи лесных насаждений. При реализации данного механизма денежные средства, полученные от повышающего коэффициента и от проведения торгов, перечисляются в бюджет субъекта РФ. Эти средства можно будет направлять на строительство дорог, что частично решит проблему;

- Проблема лесоустройства также связана с финансированием. Федеральное агентство лесного хозяйства готово выделять субвенции из федерального бюджета на проведение лесоустроительных работ, но только при софинансировании из средств бюджета субъекта РФ не менее 30 % от общего объема затрат. В случае отказа в софинансировании или изменения его объемов площади лесоустроительных работ будут пропорционально уменьшены или увеличены. Проведение лесоустроительных работ является полномочиями РФ, которые передаются органам государственной власти субъектов РФ в соответствии со статьей 83 ЛК РФ. В свою очередь Республика Алтай в соответствии с соглашением между Правительством РА и Министерством финансов РФ не может финансировать полномочия РФ. Для осуществления софинансирования лесоустроительных работ из республиканского бюджета необходимо внести поправки в настоящее соглашение.

 
Решение основных проблем-финансирование проведения лесоустройства и строительства лесных дорог кардинально изменит ситуацию в развитие лесной отрасли.

Вышеперечисленные проблемы, естественно, накладывают отпечаток на сегодняшнее состояние дел по использованию лесов республики. 


Автономными учреждениями за 2016 год было произведено продукции и оказано услуг на сумму более 140 млн. руб. Эти средства получены от  производства и реализации различных пиломатериалов, срубов, бань, строганого погонажа, бондарных изделий и др. Все заработанные денежные средства направлены на выполнение лесопожарных и лесохозяйственных работ. В условиях крайне низкого финансирования, за счет федеральных субвенций, в течение последних лет и сохранения такой ситуации в будущем, считаем необходимым развитие автономных учреждений, подведомственных МПР РА, что позволит увеличить долю собственных средств и следовательно качественно и в полном объеме выполнять лесохозяйственные мероприятия и лесопожарные работы. 


В этом году начата работа по разработке программы развития по каждому автономному учреждению до 2020 года. Упор делается на обновление лесохозяйственной и лесозаготовительной техники, приобретение и запуск современных высокотехнологических лесопильных станков, организацию сушильного производства, использование древесных отходов для отопления. По многим учреждениям считаем важным развитие таких направлений как рекреация, сбор и переработка кедрового ореха, лекарственных трав. Уверены, что у нас в республике огромный потенциал для организации производства по переработке даров леса, и эти продукты с учетом туристической направленности экономики Республики Алтай будут востребованы. и здесь широкое поле деятельности и для среднего и мелкого бизнеса.


Что касается крупных инвестиционных проектов в сфере лесозаготовок и глубокой переработки древесины: 

В 2013 году была подготовлена инвестиционная площадка в Чойском и Турочакском районах. Проведены лесоустроительные работы, возможный объем лесопользования составляет 340 тыс. м3. В год, в т.ч. по хвойному хозяйству 85 тыс. м3. 


К сожалению крупные инвесторы к нам не зашли. В начале 2016 года МПР РА принято решение об отпуске древесины с этой площадки по 206 –ФЗ мелкому и среднему бизнесу. Первые аукционы состоялись в июне 2016 года. Считаем, что эти меры дадут существенный всплеск для развития предпринимательства в лесной сфере.


Вместе с тем поиск крупных инвесторов продолжается. Считаем, что локомотивным направлением в развитии лесной отрасли с учетом уникальных особенностей Республики Алтай должно быть деревянное домостроение. а именно производство домов из клееного бруса и производство более дешевых каркасно-щитовых домов по немецкой технологии массив – хольц- майер. 


Конечно же это производство должно базироваться в Чойском и Турочакском районах. Очень важно решить вопрос по использованию древесных отходов. В этом плане видится создание производства топливных брикетов и параллельно перевод котельных этих районов на древесное топливо.


Создание и запуск вышеперечисленных производств возможно в краткосрочной перспективе: в течении 3-7 лет. В долгосрочной перспективе (5-15 лет) в целях использования невостребованной на сегодня лиственной древесины необходимо строительство плитного завода, с учетом уже запущенных и строящихся заводов в Сибири, наиболее целесообразно строительство завода по выпуску OSB (ориентированно-стружечная плита), современного плитного материала, очень востребованого на строительном рынке.


Уверен, что создание крупных производств в лесной отрасли в Республике Алтай возможно, что даст серьезный импульс развития экономики лесной отрасли и в целом Республики Алтай.

