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Охрана лесов от пожаров:
Подготовка к пожароопасному сезону 2019 года в Республики Алтай начата с ноября в 2018 года.
Охрану лесов от пожаров в лесном фонде на территории Республики Алтай, в период пожароопасного сезона 2019 года, будут осуществлять 12 специализированных автономных учреждений, подведомственных Министерству природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай, в составе которых функционируют 5 пожарно-химических станций 2 типа, 6 пожарно-химических станций 1 типа и 21 пункт сосредоточения противопожарного инвентаря.
В составе лесопожарных формирований автономных учреждений подготовлены силы и средства пожаротушения в составе 222 специалистов пожаротушения, осуществляющие работы по тушению лесных пожаров в наземной зоне лесного фонда, а также 147 единиц различной техники, в том числе 53 единицы специализированной лесопожарной техники (это лесопожарные автоцистерны различных марок, лесопожарные трактора, бульдозеры, малые лесопатрульные комплексы).
В составе АУРА «Алтайская база авиационной охраны лесов «Авиалесоохрана» имеется 4 вертолёта, из них: 3 Ми-8, 1 R-44, 5 лётчиков-наблюдателей и 55 специалистов десантной пожарной службы.
Работа Региональной диспетчерской службы Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай по получению информации и координации действий специализированных автономных учреждений и лесничеств, в том числе охраны и защиты лесов, а также работа «Телефона доверия: 8-800-100-94-00» осуществляется в круглосуточном режиме.
Министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай, при подготовке к пожароопасному сезону 2019 года, проведена следующая работа:
- Районные планы тушения лесных пожаров прошли процедуру разработки, согласования и утверждения.
- Сводный план тушения лесных пожаров на территории Республики Алтай на пожароопасный сезон 2019 года находится на стадии разработки.
- Автономным учреждениям выданы государственные задания на выполнение работ по противопожарному обустройству лесов, профилактики и тушению лесных пожаров.
Выполнение мероприятий по противопожарному обустройству лесов, с учётом горных и климатических условий, начнётся со второго квартала текущего года.
На 2019 год предусмотрены следующие объёмы противопожарного обустройства лесов:
- строительство лесных дорог противопожарного назначения – 25 км;
- реконструкция лесных дорог противопожарного назначения – 50,0 км;
- устройство противопожарных минерализованных полос – 37,0 км;
- уход за противопожарными минерализованными полосами – 74,0 км;
- обустройство мест отдыха и курения – 25 шт;
- реконструкция вертолётных площадок – 4 шт.

Лесопожарное зонирование:
Разделение территории лесного фонда Республики Алтай утверждено Приказом Рослесхоза от 07 июня 2018 года № 468, в котором указано, что вся территория лесного фонда Республики Алтай площадью 5044,8 тыс. га относится к зоне осуществления лесоавиационных работ по охране лесов от пожаров с применением авиационного обнаружения и наземного тушения (1243,9 тыс. га) и авиационного обнаружения и тушения (3800,9 тыс. га) лесных пожаров.
В настоящее время ведётся работа по корректировке наземных и авиационных зон обнаружения и тушения лесных пожаров на 2019 год.

Обеспеченность Республики Алтай лесопожарной техникой:

На 2019 год предусмотрено финансирование из федерального бюджета на приобретение лесопожарной техники в сумме 57 млн. 186,6 тысяч рублей, что позволит приобрести 28 единиц различной специализированной техники.

Межрегиональное маневрирование:
В составе АУРА «Алтайская база авиационной охраны лесов «Авиалесоохрана», подведомственной Минприроды Республики Алтай, имеются 4 группы (28 человек) десантно-пожарной службы, включаемые в межрегиональный план маневрирования лесопожарных формирований на 2019 год.

Задачи на пожароопасный сезон 2019 года:
1. Приведение лесопожарных формирований к началу пожароопасного сезона 2019 года в полную готовность;
2.	Поддержание в готовности лесопожарной техники и оборудования, а также лётной годности вертолетной техники;
3.	Обеспечение должного и оперативного взаимодействия между министерствами и ведомствами Республики Алтай в вопросах охраны лесов от пожаров;
4.	Оперативное реагирование на возможные возникающие лесные пожары и ликвидацию пожаров в кратчайшие сроки;
5.	Оперативное привлечение сил и средств ТП РСЧС Республики Алтай в случаях ухудшения лесопожарной обстановки;
6.	Продолжение работы с районными администрациями по защите населенных пунктов от лесных и ландшафтных пожаров.

