Исчерпывающий перечень сведений, которые могут запрашиваться у контролируемого лица в рамках осуществления государственного экологического контроля (надзора)

· документы (приказы, распоряжения, должностные инструкции) о назначении должностных лиц, ответственных за принятие решений при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, которая оказывает или может оказать негативное воздействие на окружающую среду по каждому проверяемому объекту, в том числе за обращение с отработанными ртутьсодержащими лампами, за проведение производственного контроля за охраной атмосферного воздуха, за эксплуатацию газоочистных установок и ведение паспорта газоочистных установок, вести учет водопотребления, водоотведения, качества сточных вод и др.;

· документы, подтверждающие наличие подготовки в области охраны окружающей среды и экологической безопасности у руководителя юридического лица и специалистов, ответственных за принятие решений при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, которая оказывает или может оказать негативное воздействие на окружающую среду;

· реестры газоочистных установок, установленных на проверяемых объектах;

· утвержденные программы производственного экологического контроля на каждый проверяемый объект;

· документированные данные, полученные по результатам осуществления производственного экологического контроля;

· документы, подтверждающие осуществление производственного контроля за охраной атмосферного воздуха: планы-графики производственного контроля за соблюдением нормативов ПДВ (ВСВ), договоры с лицами, имеющими специализированные аккредитованные лаборатории, на проведение замеров на источниках выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, копии аттестатов аккредитации таких лабораторий с соответствующей областью аккредитации, протоколы количественного химического анализа (для лиц, осуществляющих выбросы вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух стационарными источниками);

· паспорта отходов I – IV классов опасности, утвержденные в соответствии с Порядком паспортизации отходов;

· данные (журналы) учета образовавшихся, утилизированных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, а также размещенных отходов;

· сведения о случаях возникновения или угрозы аварий, связанных с обращением с отходами, которые наносят или могут нанести ущерб окружающей среде, здоровью или имуществу физических лиц либо имуществу юридических лиц;

· договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором;

· документы, подтверждающие сдачу отработанных смазочных материалов, отработанных масел и отработанных специальных жидкостей, утративших эксплуатационные свойства, в том числе слитые из рабочих систем, классифицируемые как отходы и подлежащие переработке (утилизации) с целью получения смазочных материалов, масел и специальных жидкостей на пункты сбора отработанной продукции для подготовки к последующей переработке (утилизации);

· документы, содержащие информацию о количестве топлива, израсходованного при эксплуатации (использовании) печей, котлов и т.п. (договоры, акты, накладные и т.п.) (для лиц, осуществляющих эксплуатацию (использование) печей, котлов);

· разработанные и утвержденные проверяемым юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем паспорта газоочистных установок, программы проведения технического обслуживания, технического осмотра, проверки показателей работы газоочистных установок и планово-предупредительного ремонта, руководства (инструкции) по эксплуатации газоочистных установок;

· документированные сведения по инвентаризации стационарных источников и выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух и корректировки этой инвентаризации;

· сведения о случаях аварийных выбросов, вызвавших загрязнение атмосферного воздуха, которое могло угрожать или угрожает жизни и здоровью людей либо нанесло вред здоровью людей и (или) окружающей среде;

· материалы (журналы) учета объема забора (изъятия) водных ресурсов из поверхностных и подземных водных объектов и объема сброса сточных, в том числе дренажных, вод, их качества;

· сведения о поверке средств измерений учета объема забора (изъятия) водных ресурсов из водных объектов и объема сброса сточных вод и (или) дренажных вод;

· сведения об авариях или иных чрезвычайных ситуаций на водных объектах в результате деятельности юридического лица или индивидуального предпринимателя на проверяемых объектах; 

· договоры водоотведения или единые договоры холодного водоснабжения и водоотведения с проверяемых объектов с гарантирующей организацией либо договоры с организациями, осуществляющими вывоз жидких бытовых отходов и имеющих договор водоотведения с гарантирующей организацией;

· договоры водоотведения на осуществление отведения (прием) поверхностных сточных вод в централизованные системы водоотведения, в том числе без непосредственного подключения к централизованной системе водоотведения;

· план снижения сбросов сточных вод, отводимых в централизованные системы водоотведения;

· подтверждение о принятии организацией водопроводно-канализационного хозяйства декларации о составе и свойствах сточных вод;

· подтверждение направления уведомлений организацией водопроводно-канализационного хозяйства абонентов об утверждении органами местного самоуправления норматива по объему сточных вод;

· подтверждение направления гарантирующей организацией по водоотведению абонентам иных организаций водопроводно-канализационного хозяйства, объекты которых подключены к централизованным системам холодного водоснабжения и (или) водоотведения и которые не имеют соответствующего договора с этой организацией, и лицам, подавшим заявку на заключение договора водоотведения или единого договора водоснабжения и водоотведения, предложения о заключении договора водоотведения или единого договора холодного водоснабжения и водоотведения с приложением проектов соответствующих договоров;

· материалы (документы) подтверждающие осуществление организацией водопроводно-канализационного хозяйства контроля за составом и свойствами принимаемых в канализационную сеть сточных вод и соблюдением нормативов по объему сточных вод и нормативов водоотведения по составу сточных вод, нормативов допустимых сбросов от абонентов;

· сведения о выявленных организацией водопроводно-канализационного хозяйства случаев превышения абонентами нормативов допустимых сбросов абонентов или лимитов на сбросы, нормативов состава сточных вод и принятые по данным фактам меры;

· сведения об использовании новой техники, технологии, использование которых может оказать воздействие на окружающую среду;

· сведения об образовании на объектах новых веществ, которые могут поступать в природную среду;

· документы, подтверждающие передачу другим лицам, вывоз (транспортирование), обработку, утилизацию, обезвреживание, размещение образовавшихся и (или) принятых от других лиц отходов производства и потребления.
