Доклад по правоприменительной практике отдела обеспечения экологической безопасности Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай
Министерство природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай является органом исполнительной власти Республики Алтай, который осуществляет региональный государственный экологический надзор на основании полномочий, установленных Федеральным законом «Об охране окружающей среды» и в соответствии с Положением Министерстве природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай.
 Региональный государственный экологический надзор осуществляется по следующим направлениям:
- государственный надзор за геологическим изучением, рациональным использованием участков недр местного значения;
- государственный земельный надзор;
- государственный надзор в области обращения с отходами;
- государственный надзор в области охраны атмосферного воздуха;
- государственный надзор в области использования и охраны водных объектов;

- государственный надзор в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий.
В настоящее время в Республике Алтай зарегистрировано около 8700 природопользователей, из них около 8200 подлежат региональному государственному экологическому надзору, также экологическому контролю подлежат более 12 тысяч рек и 7 тысяч озер, 4 природных парка и 64 объектов недропользования.
В рамках реализации приоритетного проекта «Повышение качества реализации полномочий  контрольной и надзорной деятельности в республике» министерством проводятся следующие мероприятия:

В соответствии ст. 69 Федерального закона от 10.01.2002 N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" и в целях планирования осуществления государственного экологического надзора с 1 декабря 2016 года ведется региональный государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.

Государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, осуществляется в форме ведения государственного реестра объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, который представляет собой государственную информационную систему.

Каждому объекту присваивается категория опасности, согласно критериям отнесения объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к объектам I, II, III и IV категорий, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 28.09.2015 № 1029, и критериям определения объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 28.08.2015 № 903.

В текущем периоде 2017 года на региональный государственный учет поставлено 424 объекта, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.
На сайте Минприроды Республики Алтай размещены Перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю, административный регламент по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного экологического надзора на территории Республики Алтай.
Имеется Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении критериев отнесения деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска для регионального государственного экологического надзора (подготовлен Минприроды РФ 17.05.2017)».

В рамках реализации приоритетного проекта «Повышение качества реализации полномочий  контрольной и надзорной деятельности в республике» министерством проводятся следующие мероприятия:

Согласно Постановлению Правительства РФ от 17.08.2016 N 806 "О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации"  Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации разрабатывает и утверждает критерии отнесения деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска или определенному классу (категории) опасности - для регионального государственного экологического надзора.

В соответствии подпунктом «в» пункта 3(1) Постановления Правительства РФ от 17.08.2016 г. N 806 Министерство направило  предложения по определению критериев отнесения объектов регионального государственного контроля (надзора) к определенной категории риска (классу опасности) по приоритетным видам регионального государственного контроля (надзора).

Административный регламент по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного   экологического надзора на территории Республики Алтай утвержден приказом Министерства РА № 221 от 19.04.2017 г.
Идёт согласование в органах прокуратуры ежегодного плана проверок на 2018 год с учетом риск-ориентированного подхода.
Типовыми нарушениями в области охраны окружающей среды, выявляемыми при проведении плановых и внеплановых мероприятий по контролю являются:

- отсутствие разрешительных документов, например осуществление выбросов вредных веществ в атмосферный воздух без оформления специального разрешения; 

- осуществление добычи подземных вод или полезных ископаемых без оформления соответствующей лицензии;

- отсутствие утвержденного проекта нормативов образования отходов и лимитов на их размещение; отсутствие паспортов отнесения к классам опасности отходов производства и потребления

- отсутствие документов, подтверждающих  квалификацию должностного лица на право обращения с отходами производства и потребления;

- нарушение сроков предоставления отчетности по формам «2-ТП-воздух», «2-ТП-отходы», «2-ТП-водхоз».

- нарушение режима использования водоохранных зон и прибрежно-защитных полос;
- незаконная добыча общераспространенных полезных ископаемых без разрешительных документов на участках недр местного значения; 

- нарушения в области государственной экологической экспертизы.
Ежегодным Планом проведения плановых проверок на I полугодие  2017 года утверждена 31 проверка в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, из них проведено 16 плановых проверок.

В соответствии со ст. 28.1 КоАП РФ (непосредственное обнаружение наличия события административного правонарушения) возбуждено 16 дел об административном правонарушении, из них 1 дело передано в суд для рассмотрения. 

В течение I полугодия 10 административных дел поступило из правоохранительных органов Республики Алтай, 3 из Бийской военной прокуратуры.

Итого инспекторами министерства за I полугодие рассмотрено 45 дел об административных правонарушениях, по результатам которых общая сумма штрафов составила 432,5 тысяч рублей.

Для устранения выявленных нарушений было выдано 29 предписаний. 

В I полугодии 2017 года в Министерство поступило 4 обращения граждан о нарушении природоохранного законодательства. 
Из ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с 2016 года полностью исключены плановые проверки в отношении субъектов малого предпринимательства.
