Информация о коллегии

3 ноября 2017 года в Министерстве природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай прошла коллегия по вопросу: «Об итогах пожароопасного сезона 2017 года и задачах на 2018 год».
В рамках коллегии были заслушаны директора автономных учреждений, подведомственных Министерству, о работе лесопожарных формирований в пожароопасном сезоне 2017 года.
С докладом об итогах пожароопасного сезона 2017 года на территории Республики Алтай выступил министр А. А. Алисов.
В своём выступлении он отметил, что в связи с понижением дневных температур до отрицательных значений и установлением устойчивого снежного покрова в лесном фонде на большей территории Республики Алтай с 1 ноября 2017 года пожароопасный сезон закрыт.
Пожароопасный сезон 2017 года на территории Республики Алтай был открыт с 7 апреля 2017 года.
Продолжительность пожароопасного сезона составила 207 дней.
Охрану лесов от пожаров в лесном фонде на территории Республики Алтай, в период пожароопасного сезона 2017 года, осуществляли 12 специализированных автономных учреждений, подведомственных Министерству природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай, в составе которых функционируют 5 пожарно-химических станций 3 типа, 6 пожарно-химических станций 1 типа и 21 пункт сосредоточения противопожарного инвентаря.
В составе лесопожарных формирований автономных учреждений были подготовлены силы и средства пожаротушения в составе 281 специалиста пожаротушения, осуществляющие работы по тушению лесных пожаров в наземной зоне лесного фонда, а также около 170 единиц различной техники, в том числе 54 единицы специализированной лесопожарной техники (это лесопожарные автоцистерны различных марок, лесопожарные трактора, бульдозеры, малые лесопатрульные комплексы).
В составе АУРА «Алтайская база авиационной охраны лесов «Авиалесоохрана» имеется 4 вертолёта, из них: 3 Ми-8, 1 R-44, 5 лётчиков-наблюдателей и 55 специалистов десантной пожарной службы.
Всего на пожароопасный сезон 2017 года, в соответствии со Сводным планом тушения лесных пожаров, были спланированы силы и средства общим количеством 1335 человек и 453 единицы техники.
Работа Региональной диспетчерской службы Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай по получению информации и координации действий специализированных автономных учреждений и лесничеств, в том числе охраны и защиты лесов, а также работа «Телефона доверия: 8-800-100-94-00» осуществлялась в круглосуточном режиме.
В течение пожароопасного сезона на телефон доверия поступило 17 звонков-обращений, в том числе 10 звонков по возгораниям, 6 звонков по незаконным рубкам, 1 иной звонок. Все звонки-обращения отработаны.
Разделение территории лесного фонда Республики Алтай утверждено Приказом Рослесхоза от 16 февраля 2017 года № 65, в котором указано, что вся территория лесного фонда Республики Алтай площадью 5060,3 тыс. га относится к зоне осуществления лесоавиационных работ по охране лесов от пожаров с применением авиационного обнаружения и наземного тушения (1243,9 тыс. га) и авиационного обнаружения и тушения (3816,4 тыс. га) лесных пожаров.
Зоны контроля за лесными пожарами утверждены приказом Минприроды РА и составляют 996,0 тыс. га.
Всего с начала пожароопасного сезона в лесном фонде на территории Республики Алтай зарегистрировано и ликвидировано 77 лесных пожаров на общей площади 1100,84 га.
Средняя общая площадь лесного пожара составила 14,3 га.
Из 77 лесных пожаров, возникших с начала пожароопасного сезона, 14 возникло по вине местного населения (3 пожара возникло от перехода их от земель иных категорий), 61 пожар возник от гроз, 2 пожара возникло от замыкания проводов при падении ЛЭП.
Из 77 лесных пожаров 42 возникло в авиационной зоне применения сил и средств пожаротушения, 35 возникло в наземной зоне применения сил и средств пожаротушения.
В тушении указанных пожаров было задействовано 1244 человека, в том числе 1073 специалиста лесопожарных формирований, 93 единицы различной техники, 171 человек привлечённого местного населения.
Лесопожарные формирования оперативно реагировали на возникающие лесные пожары. Привлечение сил и средств ТП РСЧС Республике Алтай не требовалось.
В течение 3 суток ликвидировано 63 лесных пожара (82% от общего количества возникших лесных пожаров).
Переходов лесных пожаров на территорию населённых пунктов допущено не было.
Ущерба, причинённого жилым строениям, объектам социальной инфраструктуры, населению не допущено.
Крупных лесных пожаров не зафиксировано.
Лесному фонду причинен ущерб в сумме 6 086 465,22 рублей объёмом 51 308,5 м3.
Распоряжением Правительства Республики Алтай, в связи с повышением пожарной опасности в результате установления устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, в целях предотвращения гибели и травматизма людей, снижения рисков возникновения лесных пожаров, на территории Республики Алтай с 29 июня 2017 года был введён ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ.
Данный режим отменён 31 октября 2017 года.
За время действия режима возник 31 лесной пожар общей площадью 374,84 га.
Наибольшее количество пожаров возникло в Улаганском – 26, и Онгудайском – 24, районах.
В Шебалинском районе пожаров не зафиксировано.
Наибольшая площадь лесных пожаров в Улаганском районе – 678,62 га.
Наименьшая площадь лесных пожаров в Турочакском районе – 6,1 га.
В 2017 году автономными учреждениями, подведомственными Минприроды РА, выполнены мероприятия по противопожарному обустройству лесов, влияющие также и на противопожарную безопасность лесных насаждений в 2018 году:
- проведено 168 км устройства противопожарных минерализованных полос и 168 км уходов за ними;
- реконструировано 108 км дорог противопожарного назначения;
- построены 4 вертолётные площадки.
Все мероприятия выполнены в установленные сроки.
С начала открытия пожароопасного сезона специалистами лесничеств и отдела государственного лесного контроля и надзора Министерства выявлено 251 нарушение правил пожарной безопасности в лесах, составлено 251 административный протокол, в том числе по части 1 статьи 8.32 КоАП РФ - 216, по части 3 статьи 8.32 (нарушение правил пожарной безопасности в условиях ОПР) – 35.
Привлечено 250 граждан на сумму 462,5 тыс. рублей, 1 должностное лицо на сумму 20 тыс. рублей.
Взыскано 294,0 тыс. рублей.
Направлено в органы дознания МЧС России по Республики Алтай 77 материалов. Из них отказано в возбуждении уголовного дела 75, возбуждено 2 уголовных дела (Усть-Коксинский район), по которым ведется следствие. По одному уголовному делу выявлено лицо.
По состоянию на 1 ноября текущего года с начала пожароопасного сезона на тему пожарной безопасности в лесу и профилактики возникновения лесных пожаров проведено:
- 89 трансляций и информационных сообщений на радио;
- 75 выступлений и сюжетов на телевидении;
- размещено 147 статей в печатных изданиях;
- установлено 99 аншлагов, панно и баннеров противопожарной тематики;
- распространено 10 900 памяток и листовок;
- Проведено 4 391 бесед, лекций и открытых уроков на тему охраны и защиты леса, пожарной безопасности, бережному обращению к природе и культуре поведения в лесу;
- в районах Республики проведено 183 противопожарных просветительских акции с обхватом участников акций количеством 5934 человека;
- на республиканском канале и на электронном билборде, установленном на площади им. Ленина г. Горно-Алтайска, ежедневно транслировалась информация о бережном отношении к лесу.
С ноября текущего года начата работа по разработке Планов тушения лесных пожаров на 2018 год.

Задачи на пожароопасный сезон 2018 года:
1. Разработать и утвердить Планы тушения лесных пожаров и Сводный план тушения лесных пожаров в установленные сроки.
2. Приведение лесопожарных формирований к началу пожароопасного сезона 2018 года в полную готовность;
3.	Поддержание в готовности лесопожарной техники и оборудования, а также лётной годности вертолетной техники;
4.	Обеспечение должного и оперативного взаимодействия между министерствами и ведомствами Республики Алтай в вопросах охраны лесов от пожаров;
5.	Оперативное реагирование на возможные возникающие лесные пожары и ликвидацию пожаров в кратчайшие сроки;
6.	Оперативное привлечение сил и средств ТП РСЧС Республики Алтай в случаях ухудшения лесопожарной обстановки;
[bookmark: _GoBack]7.	Продолжение работы с районными администрациями по защите населенных пунктов от лесных и ландшафтных пожаров.
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