Коллегия 21 июля 2017 г.
Итоги первого полугодия 2017 года 
Выполнение мероприятий по лесовосстановлению.
Добрый день уважаемые коллеги!
2017 год объявлен в Российской Федерации Годом экологии в связи с чем, выполнение всех мероприятий по лесовосстановлению является первоочередным. По итогам первого полугодия планы по лесовосстановлению выполнены лишь на 46,7%, а именно:
- искусственное лесовосстановление 483,8 га (85,6%), не выполнение мероприятия относится к арендаторам лесных участков Турочакского лесничества в объеме 49 га, Чойского лесничества в объеме 33,6 га;
- естественное лесовосстановление из планового объема 1435 га выполнено на площади 64,7 га (4,5%), по ГЗ выполнено только АУ РА «Онгудай лес» 10 га, арендаторами Турочакского лесничества 54,7 га. Необходимо принять меры по выполнение данного мероприятия в полном объеме согласно календарному плану в течение 3 квартала 2017 года.
- агротехнический уход выполнен на площади 832,3 га из 2700 га (30,8%). Необходимо своевременное проведение агротехнических уходов за лесными культурами в течении второго и третьего квартала, так как в четвертом квартале выполнение данного мероприятия не предусматривается.
- уход за объектами лесного семеноводства на площади 67,5 га АУ РА «Иогач лес» выполнение составило 0%, данное мероприятие идет с отклонением от календарного плана, так как 33,7 га по ГЗ отнесено на 2 квартал, необходимо проведение данного мероприятия в установленные календарные сроки.
- посев семян в питомниках был произведен с превышением плановых показателей на 1,83 га (5,83 га при плане 4 га, 145%).
- подготовка почвы 565 га выполнено 15 га (2,6 %). Выполнение данного мероприятия должно быть обеспечено в срок до 1 октября 2017 года.
В связи со сложившимся дефицитом посадочного материала на весной 2017 года, мероприятия по искусственному лесовосстановлению выполнено не в полном объеме, а именно арендаторами лесных участков. Директорам Казенных учреждений РА довести до арендаторов лесных участков информацию о дефиците посадочного материала и на весну 2018 года, во избежании подобной ситуации.
При выполнении ГЗ необходимо руководствоваться сроками проведения мероприятий, а именно по агротехническому уходу и подготовка почвы.
Директорам КУ РА обеспечить контроль по переводу лесных культур в покрытую лесом площадь согласно действующим нормативно правовым актам.
На территории Республики Алтай в настоящее время действует 8 постоянных питомников.
Директорам АУ РА в обязательном порядке принять участие в конкурсе «Лучший лесной питомник» согласно утвержденному положению о конкурсе. Заявки поданы следующими автономными учреждениями: АУ РА «Турочак лес», «Иогач лес», «Онгудай лес», «Усть-Кокса лес». Необходимо представить заявки АУ РА имеющим в своей структуре лесной питомник: «Чемал лес», «Шебалино лес», «Каракокша лес», «Байгол лес». По результатам весенней инвентаризации питомников необходимо провести ряд мероприятий по устранению выявленных недостатков, а именно установление табличек с указанием года, площади и культуры, удаление взрослых деревьев зараженных шютте во избежание распрастранение данного заболевания на площадь посевов (Иогач), поднятие гряд с посевами (Каракокша), во избежание смыва посевов на территории питомника организация водоотводов (Майма).
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