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Министерство природных ресурсов, экологии 

и имущественных отношений  Республики Алтай

ПРИКАЗ

г. Горно-Алтайск

«13» октября 2015 г.


    
                                        № 573
О признании утратившими силу некоторых приказов Министерства имущественных отношений Республики Алтай
В целях приведения нормативных правовых актов Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай в соответствие с законодательством Российской Федерации                   п р и к а з ы в а ю :


1. Признать утратившими силу:

приказ Министерства имущественных отношений Республики Алтай от 5 февраля 2013 года № 2 «Об утверждении административного регламента предоставления Министерством имущественных отношений Республики Алтай государственной услуги по прекращению прав физических и юридических лиц в случае добровольного отказа от прав на земельные участки» (официальный портал Республики Алтай в сети «Интернет»: www.altai-republic.ru, 2013, 7 февраля);

приказ Министерства имущественных отношений Республики Алтай от 5 февраля 2013 года № 3 «Об утверждении административного регламента предоставления Министерством имущественных отношений Республики Алтай государственной услуги по предоставлению земельных участков в порядке переоформления прав» (официальный портал Республики Алтай в сети «Интернет»: www.altai-republic.ru, 2013, 7 февраля);

приказ Министерства имущественных отношений Республики Алтай от 5 февраля 2013 года № 4 «Об утверждении административного регламента предоставления Министерством имущественных отношений Республики Алтай государственной услуги по предоставлению земельных участков, на которых расположены объекты недвижимости, в собственность, аренду, безвозмездное срочное пользование или постоянное (бессрочное) пользование» (официальный портал Республики Алтай в сети «Интернет»: www.altai-republic.ru, 2013, 7 февраля);

приказ Министерства имущественных отношений Республики Алтай от 5 февраля 2013 года № 6 «Об утверждении административного регламента предоставления Министерством имущественных отношений Республики Алтай государственной услуги по предоставлению земельных участков для целей, не связанных со строительством» (официальный портал Республики Алтай в сети «Интернет»: www.altai-republic.ru, 2013, 7 февраля);

приказ Министерства имущественных отношений Республики Алтай от 11 апреля 2013 года № 12 «О внесении изменений в приказ Министерства имущественных отношений Республики Алтай от 5 февраля 2013 года № 3» (официальный портал Республики Алтай в сети «Интернет»: www.altai-republic.ru, 2013, 11 апреля);

приказ Министерства имущественных отношений Республики Алтай от 11 апреля 2013 года № 13 «О внесении изменений в приказ Министерства имущественных отношений Республики Алтай от 5 февраля 2013 года № 4» (официальный портал Республики Алтай в сети «Интернет»: www.altai-republic.ru, 2013, 11 апреля);

приказ Министерства имущественных отношений Республики Алтай от 15 августа 2013 года № 39 «О внесении изменений в приказ Министерства имущественных отношений Республики Алтай от 5 февраля 2013 года № 2» (официальный портал Республики Алтай в сети «Интернет»: www.altai-republic.ru, 2013, 15 августа);

приказ Министерства имущественных отношений Республики Алтай от 15 августа 2013 года № 40 «О внесении изменений в административный регламент предоставления Министерством имущественных отношений Республики Алтай государственной услуги по предоставлению земельных участков в порядке переоформления прав» (официальный портал Республики Алтай в сети «Интернет»: www.altai-republic.ru, 2013, 15 августа);

приказ Министерства имущественных отношений Республики Алтай от 15 августа 2013 года № 41 «О внесении изменений в приказ Министерства имущественных отношений Республики Алтай от 5 февраля 2013 года № 6» (официальный портал Республики Алтай в сети «Интернет»: www.altai-republic.ru, 2013, 15 августа);

приказ Министерства имущественных отношений Республики Алтай от 15 августа 2013 года № 44 «О внесении изменений в административный регламент предоставления Министерством имущественных отношений Республики Алтай государственной услуги по предоставлению земельных участков, на которых расположены объекты недвижимости, в собственность, аренду, безвозмездное срочное пользование или постоянное (бессрочное) пользование» (официальный портал Республики Алтай в сети «Интернет»: www.altai-republic.ru, 2013, 15 августа);

приказ Министерства имущественных отношений Республики Алтай от 15 августа 2013 года № 45 «Об утверждении административного регламента предоставления Министерством имущественных отношений Республики Алтай государственной услуги по предоставлению земельных участков для целей, связанных со строительством» (официальный портал Республики Алтай в сети «Интернет»: www.altai-republic.ru, 2013, 15 августа).

2. Отделу по управлению земельными ресурсами (Ялбаков А.В.) в течение 5 рабочих дней:

1) обеспечить размещение настоящего приказа на официальном сайте Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

2) направить настоящий Приказ:

для официального опубликования (размещения) на официальном портале Республики Алтай в сети «Интернет» (www.altai-republic.ru);

для включения в федеральный регистр нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Алтай;

в Прокуратуру Республики Алтай.
Министр природных ресурсов,

экологии и имущественных отношений

Республики Алтай                                                                               А.А. Алисов                                         

