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Министерство природных ресурсов, экологии 

и имущественных отношений Республики Алтай

ПРИКАЗ

г. Горно-Алтайск

«16» августа 2016 года    
                                                              № 421
О внесении изменений в Административный регламент предоставления Министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай государственной услуги по выдаче выписок из реестра государственного имущества 

Республики Алтай
В целях приведения нормативных правовых актов Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Республики Алтай п р и к а з ы в а ю:

Внести в Административный регламент предоставления Министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай государственной услуги по выдаче выписок из реестра государственного имущества Республики Алтай, утвержденный приказом Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай от 29 сентября 2015 года № 542 (официальный портал Республики Алтай в сети «Интернет»: www.altai-republic.ru, 2015, 29 сентября, 2016, 23 июня), следующие изменения:
1) в пункте 8 абзацы первый-пятый признать утратившими силу;

2) пункт 16 изложить в следующей редакции:

«Запрещается требовать от Заявителя:

предоставления документов и информации или осуществления действий, предоставление или осуществление которых не предусмотрено нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, возникающие в связи с предоставлением государственной услуги;

предоставления документов и информации, которые находятся в распоряжении исполнительных органов государственной власти Республики Алтай, предоставляющих государственные услуги, иных государственных органов, органов местного самоуправления, организаций, находящихся на территории Республики Алтай, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Республики Алтай, муниципальными правовыми актами;

осуществления действий, в том числе согласований, необходимых для получения государственных услуг и связанных с обращением в иные государственные органы, органы местного самоуправления, организации, за исключением получения услуг, включенных в перечень услуг, которые являются обязательными для предоставления государственных услуг, утверждаемый Правительством Республики Алтай.»;
3) наименование подраздела 2.13 дополнить словами «в том числе к обеспечению доступности для инвалидов указанных объектов в соответствии с законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов»;

4) пункт 27 дополнить абзацем четвертым следующего содержания:
«- обеспечение возможности получения информации о ходе предоставления государственной услуги, в том числе с использованием информационно-телекоммуникационных технологий;»;
5) пункт 29 дополнить абзацем четвертым следующего содержания:

«Количество взаимодействий заявителя с должностным лицом – 2. Продолжительность – не более 15 минут.»;
6) абзац первый пункта 30 изложить в следующей редакции:

«Государственная услуга в многофункциональном центре не предоставляется.»; 
7) пункт 53 изложить в следующей редакции:
«53. Основанием для начала процедуры досудебного (внесудебного) обжалования является поступление письменного обращения с жалобой на действия (бездействие) и решения, принятые (осуществляемые) в ходе предоставления государственной услуги на основании Регламента. 
Жалоба подается в письменной форме на бумажном носителе, в электронной форме в орган, предоставляющий государственную услугу. Жалобы на решения, принятые руководителем органа, предоставляющего государственную услугу, подаются в вышестоящий орган в соответствии с пунктом 55 настоящего Регламента.
Жалоба может быть направлена по почте, с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», официального сайта Министерства, единого портала государственных и муниципальных услуг либо регионального портала государственных и муниципальных услуг, а также может быть принята при личном приеме заявителя.

Жалоба должна содержать:

а) наименование органа, предоставляющего государственную услугу, должностного лица органа, предоставляющего государственную услугу, решения и действия (бездействие) которых обжалуются;

б) фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), сведения о месте жительства заявителя - физического лица либо наименование, сведения о месте нахождения заявителя - юридического лица, а также номер (номера) контактного телефона, адрес (адреса) электронной почты (при наличии) и почтовый адрес, по которым должен быть направлен ответ заявителю;

в) сведения об обжалуемых решениях и действиях (бездействии) органа, предоставляющего государственную услугу, должностного лица органа, предоставляющего государственную услугу;

г) доводы, на основании которых заявитель не согласен с решением и действием (бездействием) органа, предоставляющего государственную услугу, должностного лица органа, предоставляющего государственную услугу. Заявителем могут быть представлены документы (при наличии), подтверждающие доводы заявителя, либо их копии.
Если в результате рассмотрения жалоба признана обоснованной, то принимается решение о проведении действий по предоставлению информации из реестра и (или) применении мер ответственности, установленных действующим законодательством, к сотруднику, ответственному за действия (бездействие) и решения, принятые (осуществляемые) в ходе предоставления государственной услуги на основании Регламента и повлекшие за собой жалобу заинтересованного лица.». 
Министр природных ресурсов,

экологии и имущественных отношений

Республики Алтай                                                                               А.А. Алисов     
