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Министерство природных ресурсов, экологии 

и имущественных отношений Республики Алтай

ПРИКАЗ

г. Горно-Алтайск

«27» февраля 2017 года    
                                                                    № 108
«О внесении изменений в Административный регламент предоставления Министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай государственной услуги по выдаче выписок из реестра государственного имущества 

Республики Алтай»
В целях приведения нормативных правовых актов Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Республики Алтай п р и к а з ы в а ю:

Внести в Административный регламент предоставления Министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай государственной услуги по выдаче выписок из реестра государственного имущества Республики Алтай, утвержденный приказом Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай от 29 сентября 2015 года № 542 (официальный портал Республики Алтай в сети «Интернет»: www.altai-republic.ru, 2015, 29 сентября, 2016, 23 июня, 16 августа), следующие изменения:

1) пункт 5 изложить в следующей редакции:
«5. Справочные телефоны отдела по управлению государственной собственностью Министерства: (388-22) 6-60-90, (388-22) 6-70-75, отдела по управлению земельными ресурсами: (388-22) 6-65-24.»;

2) абзац третий пункта 30 признать утратившим силу; 

3) подразделы 5.4, 5.5, 5.6, 5.7, 5.8 считать соответственно подразделами 5.3, 5.4, 5.5, 5.6, 5.7. 
Министр природных ресурсов,

экологии и имущественных отношений

Республики Алтай                                                                               А.А. Алисов 
