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Министерство природных ресурсов, экологии

и имущественных отношений Республики Алтай

ПРИКАЗ
 «19» декабря  2018 г.                                                                                 № 948
г. Горно-Алтайск
О внесении изменений в приложение к приказу Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай от 7 декабря 2018 года №734 «Об утверждении перечня участков недр местного значения по Республике Алтай»
В соответствии со статьей 2.3 и пунктом 7.1 статьи 4 Закона Российской Федерации от 21 февраля 1992 года № 2395-1 «О недрах»,  Порядком подготовки, рассмотрения, согласования перечней участков недр местного значения или отказа в согласовании таких перечней, утвержденным приказом Федерального Агентства по недропользованию от 15 июня 2012 года № 687, распоряжением Минприроды России и Правительства Республики Алтай от 18.12.2008 №49-р/696-р «Об утверждении перечня общераспространенных полезных ископаемых по Республике Алтай», Положением о Министерстве природных ресурсов, экологии и имущественных отношений  Республики Алтай, утвержденным Постановлением Правительства Республики Алтай от 21 мая 2015 года № 135, 
п р и к а з ы в а ю: 
Внести в приложение к приказу Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай от 7 декабря 2018 года №734 «Об утверждении перечня участков недр местного значения по Республике Алтай» следующие изменения:

строку 8 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 17 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 18 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 20 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 21 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 29 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 30 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 31 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 35 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 36 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 37 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 38 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 53 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 54 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 55 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 63 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 65 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 66 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 67 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 68 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 75 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 76 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 78 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 86 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 87 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 88 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 92 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 109 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 114 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 125 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 130 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами»;

строку 133 после слов «строительный камень» дополнить словами «представленный вулканогенными, магматическими и метаморфическими породами».
Министр природных ресурсов, экологии

и имущественных отношений
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