Пояснительная записка

к проекту Административного регламента предоставления Министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай государственной услуги по предоставлению во владение и  (или) пользованием субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, государственного имущества Республики Алтай из перечня государственного имущества Республики Алтай, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства).


Проект Административного регламента предоставления Министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай государственной услуги по предоставлению во владение и  (или) пользованием субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, государственного имущества Республики Алтай из перечня государственного имущества Республики Алтай, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) разработан в соответствии со следующими нормативными актами: 
постановлением Правительства Республики Алтай от 21 мая  2015 года № 135 «Об утверждении Положения о Министерстве природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай»  (Сборник законодательства Республики Алтай", № 123(129), 2015, май; Официальный портал Республики Алтай в сети «Интернет» www.altai-republic.ru,2015; 25 мая; Официальный интернет-портал правовой информации www.pravo.gov.ru, 2015, 25 мая).
постановлением Правительства Республики Алтай от 16 февраля 2010 года № 19 «Об утверждении Положения об учете государственного имущества Республики Алтай» (Сборник законодательства Республики Алтай, № 64(70), 2010; № 84(90), 2011);

постановлением Правительства Республики Алтай от 29 декабря 2011 года № 412 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и предоставления государственных услуг» (Сборник законодательства Республики Алтай, № 84(90), 2011, декабрь).
Проект административного регламента определяет сроки и последовательность действий (административных процедур) Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай, а также порядок его взаимодействия с заявителями, при предоставлении государственной услуги по предоставлению во владение и  (или) пользованием субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, государственного имущества Республики Алтай из перечня государственного имущества Республики Алтай, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства). 


Проект административного регламента направлен на повышение качества предоставления государственной услуги по предоставлению во владение и  (или) пользованием субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, государственного имущества Республики Алтай из перечня государственного имущества Республики Алтай, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства). 

В качестве основных предполагаемых улучшений предоставления государственной услуги в результате принятия административного регламента можно отметить:


строгое соблюдение установленных сроков административных действия, осуществляемых при предоставлении государственной услуги;


обеспечение контроля за совершением действий и принятием решений в процессе предоставления государственной услуги. 


Проект административного регламента прошел независимую экспертизу в соответствии с установленным порядком. 

На проект административного регламента замечаний и предложений не поступило.
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