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Министерство природных ресурсов, экологии 

и туризма Республики Алтай

ПРИКАЗ

г. Горно-Алтайск

«13» августа 2019 г.


    
                                         № 666
О внесении изменений в приказ Министерства лесного хозяйства Республики Алтай от 8 ноября 2012 года № 395
В соответствии с Положением о Министерстве природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай, утвержденным постановлением  Правительства  Республики  Алтай  от  21  мая  2015  года № 135 и на основании экспертного заключения Управления министерства юстиции Российской Федерации по Республике Алтай от 29 мая 2019 года № 04/02-2019, 
п р и к а з ы в а ю :

Внести в приказ Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай от 8 ноября 2012 года № 395 «Об утверждении порядков в сфере недропользования в Республике Алтай» следующие изменения:

1. В Порядке добычи общераспространенных полезных ископаемых пользователями недр, осуществляющими разведку и добычу или по совмещенной лицензии геологическое изучение, разведку и добычу иных видов полезных ископаемых в границах предоставленных им горных отводов, на территории Республики Алтай: 

а) пункт 5 изложить в следующей редакции: 

«5. Пользователи недр в срок не позднее 30 дней до начала работ по добыче общераспространенных полезных ископаемых в пределах горного отвода иных полезных ископаемых направляют в Министерство природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай (далее - Министерство) письменное уведомление.

Письменное уведомление может быть подано лично, через представителя с надлежаще оформленной доверенностью или посредством почтовой связи.»;

б) подпункт «а» пункта 6 после слов «Ф.И.О.» дополнить словами «последнее - при наличии»;

в) пункт 11 дополнить абзацем вторым следующего содержания: 

«Отчет о добыче общераспространенных полезных ископаемых может быть предоставлено лично, через представителя с надлежаще оформленной доверенностью или посредством почтовой связи.».
2. В порядке предоставления в пользование участков недр местного значения на территории Республики Алтай: 

а) пункт 11 дополнить абзацем вторым следующего содержания: 

«Заявка о предоставлении права пользования недрами может быть подана лично, через представителя с надлежаще оформленной доверенностью или посредством почтовой связи.»;

б) пункт 12 дополнить словами «в день ее поступления.».

И.о. министра







     О.В. Андронов
Исп. Сакладов А.С., (38822) 6-25-27
