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Министерство природных ресурсов, экологии 

и туризма Республики Алтай

ПРИКАЗ

г. Горно-Алтайск

« 21 » апреля 2020 г.


    
                                              №    254
О внесении изменений в приказ Министерства природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай от 8 августа 2019 года № 654
В соответствии с Федеральным законом от 27 декабря 2019 года №505 – ФЗ «О внесении изменений в закон Российской Федерации «О недрах», руководствуясь Положением о Министерстве природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай, утвержденным постановлением Правительства Республики Алтай от 21 мая 2015 года № 135, и на основании требования Прокуратуры Республики Алтай от 4 марта 2020 года № 86-02-2020, 
п р и к а з ы в а ю:

Внести в приказ Министерства природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай от 8 августа 2019 года №654 «Об утверждении Порядка рассмотрения заявок на получение права пользования недрами на участках недр, содержащих подземные воды, которые используются для целей питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения или технологического обеспечения водой объектов промышленности либо объектов сельскохозяйственного назначения, и объем добычи которых составляет не более 500 кубических метров в сутки, а также для целей хозяйственно-бытового водоснабжения садоводческих некоммерческих товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ и признании утратившими силу некоторых приказов» следующие изменения:
1. Наименование приказа изложить в следующей редакции:

«Об утверждении Порядка рассмотрения заявок на получение права пользования недрами на участках недр, содержащих подземные воды, которые используются для целей питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения или технического водоснабжения и объем добычи которых составляет не более 500 кубических метров в сутки, а также для целей питьевого водоснабжения или технического водоснабжения садоводческих некоммерческих товариществ и признании утратившими силу некоторых приказов».
2. Пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить прилагаемый Порядок рассмотрения заявок на получение права пользования недрами на участках недр, содержащих подземные воды, которые используются для целей питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения или технического водоснабжения и объем добычи которых составляет не более 500 кубических метров в сутки, а также для целей питьевого водоснабжения или технического водоснабжения садоводческих некоммерческих товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ.».
3. В приложении к указанному приказу:

а) наименование приложения изложить в следующей редакции:
«Порядок рассмотрения заявок на получение права пользования недрами на участках недр, содержащих подземные воды, которые используются для целей питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения или технического водоснабжения и объем добычи которых составляет не более 500 кубических метров в сутки, а также для целей питьевого водоснабжения или технического водоснабжения садоводческих некоммерческих товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ»;
б) абзац первый пункта 1 изложить в следующей редакции:
«1. Настоящий Порядок рассмотрения заявок на получение права пользования недрами на участках недр, содержащих подземные воды, которые используются для целей питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения или технического водоснабжения и объем добычи которых составляет не более 500 кубических метров в сутки, а также для целей питьевого водоснабжения или технического водоснабжения садоводческих некоммерческих товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ (далее - Порядок) регламентирует рассмотрение заявок и принятие решений Министерством природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай (далее - Министерство) на получение права пользования недрами на участках недр, содержащих подземные воды, которые используются для целей питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения (далее – питьевое водоснабжение) или технического водоснабжения и объем добычи которых составляет не более 500 кубических метров в сутки, а также для целей питьевого водоснабжения или технического водоснабжения садоводческих некоммерческих товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ.»;
в) абзац первый пункта 2 изложить в следующей редакции:

«2. В соответствии с пунктом 6 статьи 10.1 Закона Российской Федерации от 21 февраля 1992 года № 2395-1 «О недрах» (далее – Закон «О недрах») право пользования недрами на участках недр, содержащих подземные воды, которые используются для целей питьевого водоснабжения или технического водоснабжения и объем добычи которых составляет не более 500 кубических метров в сутки, а также для целей питьевого водоснабжения или технического водоснабжения садоводческих некоммерческих товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ, возникает на основании принятого Министерством решения на основании законодательства Республики Алтай.»;
г) в пункте 3:

абзац первый изложить в следующей редакции:

«Для получения права пользования участком недр, содержащим подземные воды, которые используются для целей питьевого водоснабжения или технического водоснабжения и объем добычи которых составляет не более 500 кубических метров в сутки, а также для целей питьевого водоснабжения или технического водоснабжения садоводческих некоммерческих товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ, необходимы следующие документы:»;

в подпункте 1:

абзац второй изложить в следующей редакции:

«а) наименование и организационно-правовая форма, место нахождения юридического лица, планирующего получение права пользования участком недр в целях добычи подземных вод, используемых для питьевого водоснабжения или технического водоснабжения, а также для целей питьевого водоснабжения или технического водоснабжения садоводческих некоммерческих товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ;»;
в абзаце третьем слова «технологического обеспечения водой объектов промышленности» заменить словами «технического водоснабжения»;
д) в абзаце первом пункта 4 слова «технологического обеспечения водой объектов промышленности» заменить словами «технического водоснабжения»;
е) в пункте 5:

в абзаце первом слова «хозяйственно-бытового водоснабжения» заменить словами «питьевого водоснабжения или технического водоснабжения»;
дополнить подпунктом 8 следующего содержания:

«8) сведения из санитарно-эпидемиологических заключений о соответствии (несоответствии) видов деятельности (работ, услуг) требованиям государственных санитарно-эпидемиологических правил и гигиенических нормативов;»;
ж) пункт 10 изложить в следующей редакции:

«10. Протокол рассмотрения заявки о предоставлении права пользования участком недр в течение 3 рабочих дней направляется Комиссией в Министерство для принятия решения о предоставлении права пользования участком недр или отказе в предоставлении права пользования участком недр.».  

Исполняющий обязанности министра
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