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Министерство природных ресурсов, экологии 

и туризма Республики Алтай

ПРИКАЗ

г. Горно-Алтайск

«28» января 2020 г.


    
                                         № 53
О внесении изменений в приказ Министерства лесного хозяйства Республики Алтай от 7 августа 2012 года № 281
В соответствии с Положением о Министерстве природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай, утвержденным постановлением  Правительства  Республики  Алтай от 21 мая 2015 года № 135 и на основании экспертного заключения Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Алтай от 4 сентября 2019 года № 04/02-2482, 
п р и к а з ы в а ю :

Внести в Инструкцию о порядке установления факта открытия месторождений общераспространенных полезных ископаемых в Республике Алтай утвержденную приказом Министерства лесного хозяйства Республики Алтай от 7 августа 2012 года № 281 «Об утверждении Инструкции о порядке установления факта открытия месторождений общераспространенных полезных ископаемых в Республике Алтай» следующие изменения: 


1. пункт 7 дополнить абзацем следующего содержания: 


«Заявка и прилагаемые материалы  направляется в Комиссию в течении 2-х рабочих дней послу поступления в Министерство»;
2. дополнить пунктом 8.1 следующего содержания: 


«8.1. Комиссия создается в целях реализации Министерством полномочий, предусмотренных статьей 33.1 Закона Российской Федерации от 21 февраля 1992 года № 2395-1 «О недрах».

Состав Комиссии формируется из работников Министерства и организаций, находящихся в ведении Министерства, представителей территориального органа Федерального агентства по недропользованию РФ. В состав Комиссии могут включаться представители других заинтересованных федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти Республики Алтай.

К работе Комиссии могут привлекаться в качестве экспертов или консультантов соответствующие специалисты.

Возглавляет Комиссию председатель,  в его отсутствие - заместитель председателя Комиссии.

Заседания Комиссии проводятся по мере необходимости рассмотрения заявок.

Секретарь Комиссии уведомляет членов Комиссии и приглашенных лиц о повестке, времени и месте заседания не позднее чем за 3 рабочих дня до дня заседания любым доступным способом.

Секретарь Комиссии осуществляет регистрацию участников заседания. Заседание считается правомочным при участии в нем не менее половины численного состава членов Комиссии.

Открывая заседание, председательствующий оглашает повестку, согласовывает с участниками заседания возможные ее изменения.

Секретарь Комиссии обеспечивает организацию делопроизводства Комиссии, ведение протоколов заседания Комиссии, сбор и хранение материалов Комиссии.

Решение Комиссии принимается простым большинством голосов присутствующих на заседании членов Комиссии, при равенстве голосов окончательное решение принимается председательствующим.

Решение Комиссии оформляется протоколом, который подписывают все присутствующие члены Комиссии, и утверждается председателем Комитета.»;


3. пункт 10 дополнить абзацем следующего содержания: 


«Свидетельство  в течении 10 календарных дней вручается непосредственно недропользователю или направляется почтовым отправлением с уведомлением о вручении.».
	Исполняющий обязанности министра природных ресурсов, экологии 

и туризма Республики Алтай
	                                Е.О. Поварова                             


Сакладов Амаду Сергеевич, отдел недропользования и водных отношений,

начальник отдела, (38822) 6-25-27, mpr_ra@mail.ru
