Доклад
Министра природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай

«Увеличение количества объектов, включенных в Перечень государственного имущества Республики Алтай, предназначенного для предоставления во владении и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства»

    
       В перечень государственного имущества Республики Алтай, предназначенного для предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства включено 88 объектов движимого имущества и 11 объектов недвижимого имущества, всего 99 объектов. Все указанные объекты предоставлены в безвозмездное пользование субъекту малого и среднего предпринимательства АО «Аэропорт Горно-Алтайск». Перечень имущества утвержден приказом Минприроды РА от 4 октября 2016 года.
      В текущем году увеличение количества имущества, включенного в Перечень, не происходило в связи с отсутствием в государственной собственности Республики Алтай нераскрепленного имущества, свободного от прав третьих лиц.
      В целях увеличения количества объектов в Перечне предлагаю рассмотреть возможность включения в Перечень имущество, которое было  включено в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Республики Алтай, но не приватизировано, а также имущество, закрепленное на праве оперативного управления за государственными учреждениями, которое не используется по назначению. Данные факты выявляются Минприроды РА в ходе проведения проверок использования по назначению государственного имущества. Так в ходе проверки неиспользуемое по назначению здание, площадью 64,7 кв.м.. расположенное по адресу Шебалинский район, с. Шебалино, ул. Советская д. 53, закрепленное на праве оперативного управления за Комитетом по обеспечению деятельности мировых судей Республики Алтай, в связи с чем предлагаем включить данное здание в Перечень государственного имущества Республики Алтай, предназначенного для предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства.
