Доклад
Министра природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай
«Увеличение количества объектов, включенных в Перечень государственного имущества Республики Алтай, предназначенного для предоставления во владении и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства в 2017 году»
    
       В перечень государственного имущества Республики Алтай, предназначенного для предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства на начало 2017 года включено  всего 99 объектов движимого и недвижимого имущества. В текущем году количество имущества, включенного в Перечень, составило 109 объектов. Что в сравнении с предыдущим годом составило 9,2 процента.
      Увеличение количества объектов в Перечне произошло за счет включения в Перечень имущество, выявления государственного имущества Республики Алтай, закрепленного на праве оперативного управления за государственными учреждениями, которое не используется по назначению. Данные факты выявляются Минприроды РА в ходе проведения проверок использования по назначению государственного имущества. 
На территории Республики Алтай утверждены перечни в одиннадцати муниципальных образованиях (в том числе г. Горно – Алтайске), где общее количество муниципального имущества по состоянию на сегодняшний день составило 91 объекта. Вопросы по увеличению количества объектов имущества в перечнях государственного и муниципального имущества в Республике Алтай, предназначенного для использования субъектами малого и среднего предпринимательства: проблемы и пути решения были рассмотрены на заседании Координационного совета в области развития малого и среднего предпринимательства Республики Алтай. Увеличение количества муниципального имущества по сравнению с 2016 годом составило  28,6 процента (26 объектов). На официальных сайтах муниципальных образований в Республике Алтай созданы разделы по имущественной поддержке субъектов МСП.  
Министерством природных ресурсов, экологии и имущественных разработан Порядок и условия предоставления в аренду имущества, включенного в перечень государственного имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов МСП), предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП и проходит процедуру оценки регулирующего воздействия. Для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на официальном  сайте Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных Республики Алтай создан специальный раздел «Поддержка малого и среднего предпринимательства».
