Доклад

«Эффективность исполнения переданных полномочий в области лесных отношений в Республике Алтай:

итоги 2017 года и задачи на 2018 год»

декабрь 2017 года
Общая площадь земель лесного фонда Республики Алтай составляет 
Покрытая лесом площадь на территории Республики Алтай – 4121,1 тыс. га или 44,4% от площади субъекта.

Уполномоченным органом исполнительной власти Республики Алтай, реализующим управление лесной отраслью на территории субъекта, является Министерство природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай (сокращенно – Минприроды Республики Алтай).

Специфика региона в том, что вся территория лесного фонда относится к зоне лесоавиационных работ, под которую мы сформировали имеющиеся силы и средства.

По итогам 2017 года за счет применения собственного вертолета R-44 Робинсон нам удалось обеспечить выполнение норматива авиа-патрулирования в размере 95,8 % от назначенной кратности.
В течение пожароопасного сезона 2017 года на территории Республики Алтай обнаружено и ликвидировано 77 лесных пожаров на общей площади 1100,8 га. Средняя площадь одного пожара составила 14,3 га. Сумма ущерба, причиненного лесному фонду, составила 6,1 млн. рублей.
Благодаря слаженной работе в 2017 году лесопожарных формирований не было допущено крупных лесных пожаров. С целью недопущения перехода ландшафтных пожаров на земли лесного фонда Автономными учреждениями Республики Алтай, подведомственными Министерству природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай, были заключены договоры с  Муниципальными образованиями и  крестьянско–фермерскими хозяйствами по тушению пожаров на землях сельскохозяйственных угодий вне территории населённых пунктов. 

В текущем году активно ведется подготовка к предстоящему пожароопасному сезону:

- районные планы тушения лесных пожаров прошли процедуру разработки, согласования и утверждения;

- Сводный план тушения лесных пожаров на территории Республики Алтай на пожароопасный сезон 2018 года разработан, согласован в РОСЛЕСХОЗЕ (22 февраля 2018 года), утверждён Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай А. В. Бердниковым (28 февраля 2018 года) в соответствии с «Правилами разработки сводного плана тушения лесных пожаров на территории субъекта Российской Федерации», утверждёнными постановлением Правительства РФ от 18 мая 2011 г. № 378;

- автономным учреждениям выданы государственные задания на выполнение работ по противопожарному обустройству лесов, профилактики и тушению лесных пожаров.

Выполнение мероприятий по противопожарному обустройству лесов, с учётом горных и климатических условий, начнётся со второго квартала текущего года.
На март-апрель запланированы учения и тренировки по технике и тактике тушения лесных пожаров.
В 2017 году противопожарные мероприятия, представленные на слайде, были выполнены в полном объеме в соответствии с лесным планом и нормативами, согласованными с Рослесхозом.
Оснащенность техникой лесопожарных формирований 11 (одиннадцати) пожарно-химических станций учреждений, подведомственных Минприроды Республики Алтай, составляет 72,3% от нормативов, в том числе по ПХС 3 типа – 57,6% от нормативов, что позволяет эффективно реагировать и ликвидировать возникающие лесные пожары при малой и средней пожарной опасности.
По итогам 2017 года на охрану лесов от пожаров из средств бюджета субъекта было выделено 50,4 млн. руб., основная часть которых была направлена на поддержание летной годности авиасудов Автономного учреждения Республики Алтай «Авиалесоохрана». На 2018 год запланировано софинансирование из бюджета субъекта в размере 50,0 млн. руб., а также 24,5 млн. руб. на осуществление выплат по договору лизинга вертолета. В планах на 2018 год планируется выполнение мероприятий по противопожарному обустройству лесов: реконструкция лесных дорог противопожарного назначения протяжённостью 50,0 км; устройство противопожарных минерализованных полос протяжённостью 37,0 км; проведение ухода за противопожарными минерализованными полосами протяжённостью 37,0 км.
В целом по итогам 2017 года воспроизводство лесов выполнено на – 101,5 % (учтены все мероприятия, касающиеся воспроизводства лесов, включая заготовку семян, посев семян в питомниках).

В том числе работы по лесовосстановлению выполнены на 101,5 %, посадка лесных культур на 100,2 %, естественное лесовосстановление на 101,9%. Все мероприятия по лесовосстановлению выполнены в срок и в полном объеме. В планах на 2018 год объемы по лесовосстановлению будут произведены на площади 1000 га, посев семян на площади 4.2 га.
В 2018 году Минприроды Республики Алтай планируется ужесточить меры по понуждению арендаторов лесных участков к исполнению договорных обязательств в сфере воспроизводства лесов, вплоть до расторжения договоров аренды.

Для целей воспроизводства лесов ежегодно на территории лесных питомников Республики Алтай выращивается более 1 млн. шт. стандартных сеянцев.

В связи с возникновением стихийных бедствий в 2014 году большая часть территорий лесных питомников подверглась затоплению и смыву сеянцев, последствием этого стал дефицит посадочного материала в 2017 году. Для устранения подобной проблемы были приняты следующие меры:

- увеличение площади посевов (2016 год – 2,2 га, 2017 год – 5,8 га);

- посев семян с менее длительным периодом выращивания;

- приобретение стандартного посадочного материала в соответствии с районированием;

- применение системы удобрений, которая позволяет сократить сроки выращивания сеянцев.
В 2017 году площадь очагов вредителей и болезней леса составляла 336,2 тыс. га.

С целью стабилизации лесопатологической ситуации и ликвидации очагов вредных организмов в 2016-2017 годах Минприроды Республики Алтай совместно со специалистами ФБУ Рослесозащита «Центр защиты леса Алтайского края» были разработаны и направлены в Рослесхоз соответствующее обосновывающие материалы для проведения истребительных мероприятий на площади 20,5 тыс. га. Для проведения мероприятий в 2018 году необходимо 30,9 млн. руб.

В 2017 году с целью снижения численности в очагах непарного шелкопряда Онгудайском и Чемальском районах проводился сбор яйцекладок данного вредителя на общей площади 1 900 га в количестве 300 кг.
Данный вид мероприятия планируется провести и в 2018 году.

Расчетная лесосека по всем видам рубок составляет 3351,6 тыс. кбм. Фактическая рубка в отчетном периоде составила 382, 5 тыс. куб.м. ликвидной древесины, то есть по сравнению с 2016 годом освоение уменьшилось на 21%. Использование расчетной лесосеки составляет 11,4 %. (Министерством планируется увеличение освоения расчётной лесосеки до 14% за счёт предоставления древесины по договорам купли-продажи для малого и среднего бизнеса.)
Всего по договорам купли-продажи лесных насаждений в 2017 году фактически заготовлено 250,6 тыс. кбм, в том числе гражданами для собственных нужд 170,2 тыс. кбм (67%), автономными учреждениями Республики Алтай – 39,0 тыс. кбм (15%), для государственных и муниципальных нужд фактически заготовлено 41,5 тыс. кбм (16 %).

Арендаторами заготовлено 130,6 тыс. кбм или 38 % от разрешенного объема заготовок по 39 договорам аренды лесных участков. 

В лесничествах Республики Алтай так же существует проблема с актуальностью материалов лесоустройства, на сегодняшний день материалы лесоустройства с давностью до 10 лет составляют 4 % от общей площади земель лесного фонда.

Срок действия документов лесного планирования (лесной план Республики Алтай и лесохозяйственные регламенты лесничеств) истекает в 2018 году, Министерством в 2017 году был заключен контракт, в рамках которого подготовлены проекты Лесного плана Республики Алтай и лесохозяйственных регламентов лесничеств на период 2019-2028 годов. (В 2018 году Министерство планирует увеличить объём заготавливаемой древесины до 500 тыс. кбм. за счёт лесоустройства по арендованным участкам и заготавливаемой древесины субъектами малого и среднего бизнеса.)
По состоянию на 1 января 2018 года в аренде находятся 499 лесных участков общей площадью 549,1 тыс. га, а именно:
- для заготовки древесины 39 лесных участков площадью 263,8 тыс. га,  рубка леса в отчетном периоде составила 130,6 тыс. куб.м; 

- для ведения сельского хозяйства – 136 лесных участков общей площадь 61,4 тыс. га;

- для осуществления рекреационной (культурно-оздоровительной, туристической и спортивной) деятельности предоставлены 209 лесных участков площадью 1,1 тыс. га;

- для строительства реконструкции и эксплуатации линий электропередач, дорог и других линейных объектов – 44 лесных участков площадью 82,30 га;

- для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства – 1 лесной участок на площади 64,0 тыс. га;

- для заготовки пищевых лесных ресурсов  и сбора лекарственных растений – 20 лесных участков площадью 158,3 тыс. га;

- для выращивания лесных плодовых, ягодных и декоративных растений находятся 4 лесных участка площадью 13,5 га;

- для выполнения работ по геологическому изучению недр, разработки месторождений полезных ископаемых оформлено 43 лесных участков площадью 421,9 га;

- осуществление научно-исследовательской деятельности, образовательной деятельности 1 лесной участок площадью 23,6 га;

- для строительства и эксплуатации водохранилищ и иных искусственных водных объектов, а также гидротехнических сооружений – 2 лесных участка площадью 1,0 га. 
С учётом поступивших заявлений на аренду, существует потребность предоставления участков в пользование для заготовки древесины, рекреационной деятельности, сельского хозяйства и т. д. Процедуру формирования участков сдерживает отсутствие финансирования. При решении сложившейся проблемы возможно увеличение предоставления участков для заявленных целей на 18% 
Федеральный государственный лесной и пожарный надзор в лесах Республики Алтай осуществляют 158 государственных лесных инспекторов на охраняемой площади лесного фонда 5060,3 тыс. га.

Государственными лесными инспекторами Республики Алтай в 2017 году всего проведено 2215 рейдовых мероприятий (в 2016 году - 739 рейдовых мероприятий), что в 3 раза больше в сравнении с 2016 годом. Из них совместно с сотрудниками МВД по РА проведено 258 рейдовых мероприятий, выявлено 178 фактов незаконной рубки лесных насаждений (135 случаев - преступления, ответственность за которые предусмотрена ст.260 УК РФ; 43 случая - административные правонарушения, ответственность за которые предусмотрена ст.8.28 КоАП РФ) при общем объеме незаконно заготовленной древесины 2159,3 куб. м., сумма причиненного ущерба составила 27264,8 тыс. руб. В 60 случаях выявить нарушителей не удалось, при этом объем незаконно срубленной древесины составил 1484, куб. м., сумма причиненного ущерба составила 19153,2 тыс. руб. Выявляемость составляет 75,8%. Из общего количества незаконных рубок 2 совершены на арендуемых лесных участках, объем незаконно срубленной древесины составил 47 куб. м., сумма причиненного ущерба составила 650,1 тыс. руб.

Направлено в следственные органы 135 материалов, из них по 120 возбуждены уголовные дела. 

Возбуждено 555 дел об административных правонарушениях, из них по 539 делам привлечены к административной ответственности, по 479 делам наложены административные штрафы на сумму 1458,8 тыс. рублей, взыскано административных штрафов по 325 административным делам на сумму 618,0 тыс. руб., размер взыскания составил 42,4 %.

Судебным приставам за год направлено 67 материалов по делам об административных правонарушениях на сумму 121 тыс. руб., взыскано штрафов по 66 материалам на сумму 114 тыс. руб.

В рамках межведомственного взаимодействия в 2018 году планируется увеличить количество проводимых совместных с правоохранительными органами рейдовых мероприятий, направленных на выявление фактов незаконной рубки лесных насаждений и других нарушений лесного законодательства на территории Республики Алтай.

Продолжить работу по разъяснению норм действующего лесного законодательства и ответственности за их нарушение среди населения Республики Алтай.
Несмотря на то, что Республика Алтай является высокодотационным субъектом, ежегодно на обеспечение софинансирования переданных полномочий выделяются средства из бюджета субъекта (представлено на слайде).

По итогам 2017 года из федерального бюджета было доведено финансирование в размере 257,0 млн. руб. на исполнение переданных полномочий в области лесных отношений (в том числе 13,2 млн. руб. на погашение кредиторской задолженности за тушение лесных пожаров), обеспечено финансирование в размере 80,0 млн. руб. на осуществление платежей по договору лизинга вертолета. Из бюджета субъекта софинансирование составило 65,2 млн. руб. или 25,4% от объема субвенций из федерального бюджета.
По итогам 2017 года кредиторская задолженность за выполненные работы по тушению лесных пожаров составляет 12148,3 тыс. руб. Пакет документов, подтверждающих наличие фактических расходов, представлен в Рослесхоз.
В 2018 году на лесные полномочия планируется финансирование в размере 289,8 млн. руб., в т.ч. из федерального бюджета 238,1 млн. руб. и 51,7 млн. руб. из бюджета субъекта. Необходимо отметить снижение объема финансирования в 2018 году из средств федерального бюджета относительно уровня 2017 года.
В рамках договора лизинга вертолета планируется финансирование в размере 104,5 млн. руб., в т.ч. 80,0 млн. руб. из федерального бюджета и 24,5 млн. руб. из регионального бюджета.

Ежегодный объем поступления платежей за период 2013-2016 гг. составлял порядка 75 млн. руб. По итогам 2017 года сумма доходов составила 77,8 млн. руб., в том числе 50,0 млн. руб. в федеральный бюджет и 27,8 млн. руб. в бюджет субъекта, что составило соответственно 88,7% к уровню доходов 2016 г. в целом и 85,2% по федеральному бюджету, что обусловлено высокой урожайностью кедрового ореха в 2016 году и соответствующим ростом поступления платежей.
При плане доходов в федеральный бюджет в 2017 году в размере 49,5 млн. руб. фактически поступило платежей в объеме 50,0 млн. руб., что составило 101,0%.

Основными видами лесопользования в республике являются заготовка древесины и осуществление рекреационной деятельности (более 80 % от общей суммы платежей).

Мы ужесточаем претензионно-исковую работу. Реагируем на бездействие  арендаторов по договорным обязательствам вплоть до расторжения договоров аренды в судебном порядке. И тут важно отметить, что около 50% задолженности погашается на стадии судебного разбирательства. На слайде представлены диаграммы ведения исковой работы по взысканию задолженности за использование лесов в федеральный бюджет.

Необходимо отметить, что по результатам 2017 года недоимка в федеральный бюджет снизилась относительно 2016 года и составила 6,8 млн. руб., в абсолютном выражение снижение недоимки составило 11,1 млн. руб. ( - 62,0%).
В 2017 году в соответствии с порядком списания безнадежной к взысканию недоимки комиссией было принято решение о признании безнадежной к взысканию и списании задолженности по платежам в федеральный бюджет в размере 11,4 млн. руб.

