Доклад на тему «Сохранение водных объектов Республики Алтай»
на Водный конгресс (июнь 2018 года)
Республика Алтай богата водными ресурсами, представленными реками, озерами, ледниками, болотами и подземными водами. Суммарная протяженность 12209 больших и малых горных рек на ее территории, по данным Верхне-Обского бассейнового водного управления, составляет 42277 км. На долю мельчайших (длина менее 10 км) и малых рек (10-25 км) приходится 98,6% от общего числа рек и 78,4% от их суммарной протяженности. К средним рекам (длина от 100 до 500 км) относятся 15 рек: Бия, Лебедь, Чулышман, Башкаус, Кокса, Аргут, Жасатер, Чуя, Урсул, Иша, Песчаная, Ануй, Антроп и Чапша. 

Большими реками (длина более 500 км) являются Катунь и Чарыш. Крупные реки республики – Катунь и Бия при слиянии формируют одну из величайших рек мира – Обь. 

Реки начинаются от ледников и многочисленных озер. На некоторых плоских водоразделах находятся обширные болота, которые также дают начало рекам. В от-дельных районах значительные доли площадей (первые десятки кв. км) заняты болотами (Ыныргинский и Тюгурюкский массивы в Чойском и Усть-Коксинском районах со-ответственно). 
Водообразующую роль Горного Алтая в формировании экологически чистых поверхностных вод бассейна Верхней Оби трудно переоценить. Достаточно отметить, что 70% среднемноголетнего поверхностного стока, поступающего в Новосибирское водохранилище, формируется на территории Республики Алтай. Суммарный поверхностный сток воды с территории РА в средний по водности год составляет 33,4 км3 и еще 85 км3 находится в виде многолетних запасов – в ледниках, снежниках и озерах. 

Обладая столь значительными запасами воды, республика из этого количества использует менее 1% и передает остальную воду за пределы территории, являясь поставщиком экологически чистой воды для соседних нижележащих регионов. Основными трансграничными реками, пересекающими границу республики с Алтайским краем, являются притоки I порядка р. Оби – реки Катунь, Бия, Песчаная, Ануй, Чарыш, Иша.

Поверхностные водные объекты республики используются, в основном, для обеспечения водой предприятий и населения, частично, для орошения, рекреации, рыболовства, гидроэнергетики, сброса лив-невых и сточных вод и др. Из имеющегося значительного энергетического потенциала рек (80-85 млрд. кВт) в республике исполь-зуется ориентировочно около 0,5 млрд. кВт (малые ГЭС на реках Чемал, Кайру, Тюнь).

На территории Республики Алтай насчитывается около 7 тысяч озер общей площадью более 600 км2 (более 0,6% территории республики), в которых заключено около 50 кубокилометров воды. В целом преобладают мелкие каровые озера, основная масса которых расположена на высотах 1500-2600 м. Наибольшее количество озер находится на Чулышманском нагорье, плоскогорье Укок, в осевых зонах Катунского, Южно- и Северо-Чуйского хребтов. Самым крупным в республике является Телецкое озеро (Алтын-Кёль) площадью 227,3 км2, вмещающее более 41 кубокилометра пресной чистой воды.

К характерным для Республики Алтай водным объектам относятся ледники. По данным Проблемной научно-исследовательской лаборатории гляциоклиматологии Томского государственного университета, в настоящее время на территории республики известно около 1035 ледников, которые расположены, в основном, в верхней части бассейна р. Катунь. Общая площадь оледенения составляет 748 км2, а объем ледников – 38,3 км3 или около 35 кубокилометров воды. 

Искусственные водные объекты на территории РА представлены прудами и малыми водохранилищами. Пруды, как правило, имеют рекреационное или сельскохозяйственное назначение, либо предназначены для рыборазведения. 
Телецкое озеро – уникальный природный объект Горного Алтая, являющийся хранителем 40 кубокилометров экологически чистой пресной воды, в 1998 г. включён ЮНЕСКО в список природных объектов Мирового Наследия в номинации "Алтай – золотые горы". Это налагает на нашу страну большую ответственность перед мировым сообществом за его сохранение в первозданном виде и предполагает строго регламентированное использование его в рекреационно-хозяйственной деятельности. 

Сохранность природных экосистем на правом берегу Телецкого озера и 22 тыс. га его акватории обеспечивается созданным в 1967 году ФГБУ «Алтайский природный государственный заповедник», который расположен на  территории Улаганского и Турочакского районов  Республики Алтай. 

Из млекопитающих в заповеднике 11 видов насекомоядных, 7 рукокрылых, 3 зайцеобразных, 13 грызунов, 16 видов хищных (медведь, рысь, выдра, росомаха, соболь, колонок и белка) и 8 видов парнокопытных (лось, марал, горный баран, сибирская косуля, сибирский козерог, северный олень и кабарга). Крайне редок в заповеднике снежный барс — ирбис. Этот зверь занесён в Красную книгу России. Обитает преимущественно высоко в горах, выше границы леса.

Зарегистрировано пребывание 323 вида птиц. Здесь обитают белая куропатка, глухарь, перепел, рябчик, кулик и другие. Серая цапля, чёрный аист, лебедь-кликун, малая чайка, розовый скворец, алтайский улар, орлан-белохвост, беркут, сапсан и скопа занесеных в Красную книгу.

Пресмыкающихся встречается 6 видов: гадюка, полозы, ящерицы и другие. Велико разнообразие беспозвоночных — около 15 тыс. видов. В водоёмах заповедника обитает 18 видов рыб. 

Растительный мир заповедника чрезвычайно богат. Водорослей и лишайников более 500 видов. Растений — 1 480 видов. Леса заповедника в основном состоят из хвойных пород: лиственница сибирская, сибирский кедр и пихта сибирская. 34 вида мхов, грибов, лишайников и сосудистых растений занесены в Красные книги Республики Алтай и России. Более 200 эндемиков, а также редкие степные, лесные, водные и высокогорные сообщества находятся на территории Алтайского заповедника. Это определяет выдающуюся его роль в деле охраны флоры и растительности Южной Сибири. 
Основными источниками антропогенного воздействия на экосистему Телецкого озера являются объекты рекреационной инфраструктуры, селитебные зоны, объекты заготовки и переработки леса, последствия ракетно-космической деятельности. Наибольший вклад в загрязнение акватории озера нефтепродуктами вносят многочисленные суда – от речных теплоходов до моторных лодок.

В Перечне Поручений по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 1 декабря 2016 года и в поручении Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева «О мерах по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации» от 8 декабря 2016 года №ДМ-П13-7461 была поставлена задача по разработке и принятию приоритетного проекта, направленного на сохранение и предотвращение загрязнения Телецкого озера, а также на экологическое развитие данного природного объекта и обеспечения соблюдения требований в области охраны окружающей среды.

На 2018 год по поручению Заместителя Председателя Правительства РФ Хлопонина  А.Г. зарезервировано выделение из резервного фонда 104 млн. рублей из федерального бюджета для реализации мероприятий по строительству полигона в с. Кебезень  и системы  водоснабжения  и водоотведения в с. Артыбаш и с. Иогач  Турочакского района.

В настоящее время сформированы дорожные карты по реализации мероприятий, направленных на решение задач по сохранению Телецкого озера, а именно:

1) Полигон твердых коммунальных отходов, урочище Колбачак Турочакского района Республики Алтай,

2) Очистные сооружения хозяйственно-бытового стока с. Артыбаш Турочакского района Республики Алтай;

3) Строительство водопроводных сетей, водонапорных башен и скважин в селах Иогач и Артыбаш Турочакского района Республики Алтай 

4) Строительство набережной и пирса.
Другой немаловажной задачей для нас является сохранение уникального природного объекта  - Манжерокского озера, практически единственного теплого водоема в регионе, где растут реликтовые растения – орех чилим и водяные лилии.
Озеро Манжерокское находится в Майминском районе Республики Алтай в 38 км к юго-западу от г. Горно-Алтайска на правом берегу р. Катунь, вблизи федеральной трассы М-52 (Чуйский тракт). 

Анализ причин, способствующих деградации Манжерокского озера, позволяет считать, что они проявились с начала 1970-х г. и по настоящее время, т.е. более сорока лет. Основными из них являются антропогенные факторы:

1.
Частичное сведение леса в водосборном бассейне. 

2.
Распашка прилегающих земель и внесение удобрений и пестицидов. 

3.
Строительство дамб на флангах озера 

4.
Рекреационное освоение озера привело к увеличению загрязнения озера.

5.
В результате обмеления озера увеличилась средняя температура воды, следствием чего стало  увеличения испарение с поверхности озера. Увеличение температуры воды ускорило процесс зарастания озера.

6.
Естественные причины заиления озера.
Правительством Республики Алтай приняты следующие мероприятия:

Прекращена вырубка леса и восстановлены лесонасаждения на склонах горы Синюха в пределах водосборного бассейна озера, а так же проведены посадки деревьев хвойных пород на смежных участках. 

Запрещена распашка прилегающих земель к озеру и внесение удобрений в пахотные земли, находящиеся в водосборе озера.

Восстановлены лесонасаждения на бывших полях.

Однако данные мероприятия не смогли остановить деградацию озера, для чего Правительством Республики Алтай принято решение об экологической реабилитации озера Манжерокское, в рамках федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012 - 2020 годах»

Разработана проектно-сметная документация «Экологическая реабилитация озера Манжерокское в Республике Алтай».

Проектно-сметная документация включает в себя комплекс мероприятий по экологической реабилитации озера для восстановления биологически-сбалансированной системы самоочищения и самовосстановления озера:

I этап мероприятий:

1. Изъятие иловых отложений в центральной части озера. Изъятие илов на участке   распространения краснокнижного водяного ореха не осуществляется.

2. Для устранения заболоченности озера - восстановление проточности озера за счет расчистки ручья, вытекающего из озера протяженностью 670м. 

3.  Для возобновления стока в северной части озера, предусмотрена  разработка канавы до земляной дамбы расположенной на  северо-востоке озера с укладкой двух стальных водопропускных труб диаметром 1 метр в теле существующей дамбы. 

4. Для предотвращения загрязнения поверхностным стоком озерной воды во время строительства – устройство нагорных канав с северной части озера.

5.Строительство временной линии ВЛЗ-10кВ.

Выполнение данных мероприятий снизит негативное влияние на водную массу загрязненных донных отложений и увеличит глубину озера, что  снизит температуру воды и ее испарение.

После выполнения мероприятий 1-го этапа планируется проведение мониторинга озера, его показателей качества воды, экологической ситуации территории.

Необходимость выполнения мероприятий 2-го этапа будет определена результатами мониторинга водного объекта. Целью данного этапа - восстановление способности экосистемы озера самоочищаться. В рамках данного этапа предусматривается возможное проведение следующих мероприятий:

1. инактивация фосфора, которая заключается в устранении избытка фосфора с помощью коагулянтов алюминия и железа;

2. биоремедиация водоема, которая заключается в восстановлении экосистемы с помощью заселения гидробионтов (микроорганизмов, беспозвоночных, моллюсков);

3. восстановление береговой экосистемы, заключающееся в восстановлении зеленых насаждений береговой зоны.
Сметная стоимость реализации мероприятия 74 182,76 тыс.рублей, в т.ч.

Работы за счет средств бюджета Республики Алтай в ценах 4 квартала 2015 года 16 449,55 тыс.рублей:

Мероприятие «Экологическая реабилитация озера Манжерокское в Республике Алтай» разработано в рамках государственной программы Республики Алтай «Обеспечение экологической безопасности и улучшение состояния окружающей среды», подпрограммы «Развитие водохозяйственного комплекса». Реализация мероприятия ликвидирует угрозу деградации озера Манжерокского и восстановит биологически сбалансированную систему самоочищения и самовосстановления озера, обеспечит доведение класса качества воды в озере с категории 3 «Б» (очень грязные воды) до 3 «А» (грязных и загрязненных вод) и на 2-2,5% увеличит содержание растворенного кислорода в воде.

Общая стоимость мероприятия по экологической реабилитации озера Манжерокского в текущих ценах 4 квартала 2015 года составляет – 77536,931 (73604,031 +3932,9) тыс. рублей. Размер вреда  озеру от загрязнения донными отложениями, заросшей водной растительностью определен по методике исчисления размера вреда, причиненного водным объектам вследствие нарушения водного законодательства, составляет 1001826,0 тыс. рублей, экономическая эффективность мероприятия -  12,8. Численность населения, проживающего вблизи озера  - 1749 человек  улучшат экологические условия проживания.
