Доклад о результатах деятельности

Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай за 2017 год

Результаты деятельности в сфере обеспечения

экологической безопасности

В настоящее время в Республике Алтай зарегистрировано 13660 природопользователей, подлежащих региональному государственному экологическому надзору, более 12 тысяч рек и 7 тысяч озер, 4 природных парка и 66 объектов недропользования и 142 лицензии на добычу подземных вод (без учета 551 объекта подлежащего федеральному государственному экологическому надзору). 

По итогам 2017 года в экологическом рейтинге субъектов Российской Федерации, составленным независимой общественной организацией «Зеленый патруль», Республика Алтай занимает 2 место среди субъектов Российской Федерации и 1 место в Сибирском федеральном округе.

Это стало возможным благодаря осуществлению экологического надзора.

В целях охраны атмосферного воздуха и содействия переводу угольных котельных на природный газ Министерством в отопительный период 2017 года проверено 12 предприятий, 4 из них привлечены к административной ответственности, сумма штрафов составила 230 тыс. руб.

В последние годы наметилось значительное снижение выбросов твердых веществ в атмосферный воздух, что является следствием газификации г. Горно-Алтайска и с. Майма.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 5 января 2016 года № 7 разработан  и реализован План мероприятий по проведению в 2017 году  в Республике Алтай Года экологии.
В рамках исполнения поручения Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева «О мерах по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации» от 8 декабря 2016 года №ДМ-П13-7461 был разработан комплекс мероприятий, направленных на сохранение и предотвращение загрязнения Телецкого озера. Правительством Российской Федерации принято решение о выделении в 2018 году из резервного фонда на эти цели финансирования в объеме 104,5 млн. рублей.

Министерством разработана дорожная карта по реализации приоритетного проекта «Ликвидация объектов накопленного вреда окружающей среде в промзоне бывшего Акташского горно-металлургического предприятия», которая утверждена распоряжением Правительства Республики Алтай №217-р от 04 мая 2017 года. В рамках реализации дорожной карты подготовлено техническое задание на разработку проектно - сметной документации,  стоимость которой составляет 4 млн. руб.
Издан Доклад о состоянии и об охране окружающей среды  Республики Алтай за 2016 год, подготовлено и издано (третье) издание Красной книги Республики Алтай (том «Животные» и том «Растения»).

По поручению Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай А.В. Бердникова  создан памятник природы регионального значения «Аскатская долина» в Чемальском районе.

Проведены работы по внесению сведений о границах 8 ООПТ Республики Алтай в Единый государственный реестр недвижимости.

В течение отчетного периода с целью выявления и пресечения нарушений в области охраны окружающей среды проводились рейдовые мероприятия по выявлению фактов незаконного недропользования, несанкционированных объектов размещения отходов производства и потребления. В результате проведенных 7 рейдовых мероприятий выявлено 23 несанкционированные свалки. По итогам которых собственники земельных участков привлечены к административной ответственности. Выявленные нарушения устранены собственниками земельных участков.

В 2017 году проведено 34 плановые проверки. В ходе проведения проверок выявлены правонарушения у 4 хозяйствующих субъектов, 16 плановых проверок не проведено в связи с прекращением деятельности, ликвидацией предприятия и отсутствием адресата и 1 в связи с тем, что предприятие подлежало федеральному государственному экологическому надзору.

За 2017 год предъявлено денежных штрафов за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды, о недрах и водного законодательства на сумму 812,0 тыс. рублей, из них в консолидированный бюджет поступило 561,0 тыс. рублей.

В целях повышения экологического образования и просвещения населения проведено 73 эколого-просветительских мероприятия, в том числе: VII республиканский экологический фестиваль «Земля снежного барса» и акция по посадке леса «Операция «Елочка», республиканский экологический фестиваль «Солоны». 

Результаты деятельности в сфере лесных отношений

Охрана лесов от пожаров

В 2017 году на территории лесного фонда Республики Алтай зарегистрировано и ликвидировано 77 лесных пожаров (в 2016 году 10 пожаров) на общей площади 1100,84 га (в 2016 году 34,05 га).
Крупных лесных пожаров не зарегистрировано.

Автономными учреждениями, подведомственными Министерству, профилактические противопожарные мероприятия по обустройству лесов выполнены в полном объеме.

Лесовосстановление

Лесовосстановление при годовом объеме 2000 га выполнено на площади 2030,1 га. При этом посадка леса проведена на площади 566,4 га. 

По государственным заданиям объемы работ по посадке леса выполнены всеми автономными учреждениями в полном объеме в соответствии с доведенным планом: искусственное лесовосстановление выполнено на площади 405 га, комбинированное лесовосстановление - 30 га. 

Арендаторами, при плане посадки 117,9 га искусственного лесовосстановления выполнено 119,3 га, комбинированное лесовосстановление план 12,1 га факт 12,1 га.

Использование лесов

Заключено 8217 договоров купли-продажи лесных насаждений с объемом заготовки древесины 463,1 тыс. м3 (фактически заготовлено – 250,6 тыс. м3), в том числе с гражданами для собственных нужд заключены 7974 договора купли-продажи лесных насаждений на заготовку 278,8 тыс. м3 ликвидной древесины (фактически заготовлено 170,2 тыс. м3).

По состоянию на 1 января 2018 года в аренде находятся 509 лесных участков общей площадью 471,76 тыс. га.

Подготовлено 110 заключений государственной экологической экспертизы по проектам освоения лесов.
Объем платежей за использование лесов по итогам 2017 года составил 77 827,3 тыс. руб. (104,2% от плановых показателей)., в том числе 49 979,0 тыс. руб. в федеральный бюджет и 27 848,3 тыс. руб. в бюджет субъекта.

Федеральный государственный лесной и пожарный надзор в лесах

Совместно с сотрудниками МВД по Республике Алтай в 2017 году проведено 258 рейдовых мероприятий, в результате проведения рейдов выявлено 178 фактов незаконной рубки лесных насаждений, объем незаконно заготовленной древесины составил 2159,3 м3, сумма причиненного ущерба лесам составила 27167 тыс. рублей. В 60 случаях выявить нарушителей не удалось.

Возбуждено 541 дело об административных правонарушениях, из них по 479 делам назначены административные штрафы на сумму 1458,8 тыс. рублей, взыскано административных штрафов по 325 административным делам на сумму 618,0 тыс. рублей, размер взыскания составил 42,4 %.
Результаты деятельности в сфере водных отношений

По администрируемым платежам в сфере пользования водными объектами объем поступлений в бюджетную систему Российской Федерации составил 755,84 тыс. руб. (101,2% от плановых показателей).

В рамках охраны водных объектов закреплены границы водоохранных зон и прибрежных защитных полос р. Катунь протяженностью 37 км (от с. Озерного до с. Усть-Сема) 34 информационными знаками. Заключено 24 договоров водопользования и выдано 20 решений о предоставлении водных объектов в пользование. Начаты работы по экологической реабилитации озера Манжерокского, освоены средства в объеме 34,45 млн. руб.

В рамках предотвращения негативного воздействия вод были выполнены расчистка и углубление русел рек протяженностью 3,58 км.

Отремонтировано 1 гидротехническое сооружение (противопаводковая дамба), протяженностью 2,7 км.

Продолжается самое крупное строительство по защите территории г. Горно-Алтайска от негативного воздействия вод р. Майма. В 2017 году освоены средства в объеме 92,16 млн. руб., степень технической готовности – 48,93%.

Определены границы зон затопления и подтопления рек: в г. Горно-Алтайске  протяженностью 24 км  и в селе Майма протяженностью 17 км.  

В результате выполненных мероприятий за период 2007-2017 гг. общий предотвращенный ущерб составил 1,1 млрд. руб., снижена вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с негативным воздействием вод для 8 664 человек.

Результаты деятельности в сфере недропользования

В настоящее время на территории Республики Алтай производят добычу общераспространенных полезных ископаемых (далее – ОПИ) 35 предприятий – недропользователей по 66 лицензиям на право пользования недрами. Объем добычи за 2017 год составил 528,0 тыс. м3. Сумма налоговых поступлений (НДПИ) от предприятий, занимающихся разработкой общераспространенных полезных ископаемых, за 2017 год составила 3,64 млн. рублей. В 2017 году в Республике Алтай действовали 142 лицензии на право добычи подземных вод.

За период 2017 года Министерством проведено 4 аукциона на право пользования недрами на 4-х участках недр с общераспространенными полезными ископаемыми, оформлено и переоформлено 7 лицензий, отозвано 12 лицензий.

Поступления в бюджет субъекта в сфере недропользования за 2017 год составили 5356 тыс. руб.

За период 2017 года введено в эксплуатацию 4 участка недр с общераспространенными полезными ископаемыми с общим объемом запасов 7741 тыс. м3.

Результаты деятельности в сфере имущественных и

земельных отношений

По состоянию на 1 января 2018 года в Реестре государственного имущества Республики Алтай числятся: 152 государственных учреждения, из них: 39 автономных, 36 казенных, 77 бюджетных, и 25 органов государственной власти Республики Алтай, а также 1 государственное унитарное предприятие, 5 хозяйственных обществ, акции (доли) которых находятся в государственной собственности Республики Алтай.

В 2017 году из собственности Республики Алтай в муниципальную собственность было передано 52 объекта недвижимости общей площадью 12933,99  м2 и протяженностью 5678,2 м, 1372 наименования движимого имущества. 

Из муниципальной собственности в собственность Республики Алтай в течение 2017 года передано 2 объекта недвижимого имущества общей площадью 119,9 м2. 

Из собственности Российской Федерации в собственность Республики Алтай в течение 2017 года передан 1 объект недвижимости общей площадью 162,8 м2.

Из собственности г. Москвы в течение 2017 года переданы 19 объектов недвижимости общей площадью 7745,6 м2, протяженностью 3903,4 м и 501 наименование движимого имущества.

Из частной собственности в течение 2017 года были безвозмездно переданы 36 объектов недвижимости общей площадью 4324,2 м2, объемом 7000 м3, протяженностью 622 м и 33 объекта движимого имущества.

В 2017 году действовало 14 договоров аренды имущества, являющегося собственностью Республики Алтай, на общую площадь 4428,7  м2. 

По состоянию на 01.01.2018 года на территории республики финансово-хозяйственную деятельность осуществляет 1 государственное унитарное предприятия «Фармация». 

В 2017 году в муниципальную собственность было передано 4 земельных участка общей площадью 106 425 м2.

В 2017 году заключено 23 договоров аренды земельных участков, находящихся в государственной собственности Республики Алтай, общей площадью – 44 287,8 тыс. м2.

По результатам рассмотрения ходатайств о переводе земельных участков из одной категории в другую подготовлено и принято 26 распоряжений министерства, общая площадь переведенных земель составила площадью 2 488,0 тыс. м2.
В 2017 году министерством было принято 7 распоряжений об изъятии 13 земельных участков для государственных нужд Республики Алтай.

Выполнен комплекс кадастровых работ по образованию земельных участков на территории Республики Алтай на сумму 450,0 тыс. рублей. 

