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на тему

«О проводимых мероприятиях

по обеспечению пожарной безопасности в лесах»
С начала пожароопасного сезона 2017 года на территории Республики Алтай было зарегистрировано 6 лесных пожаров на общей площади 25,1 га. В настоящее время лесных пожаров не зарегистрировано.
В 2016 году на этот день было зарегистрировано 6 лесных пожаров площадью 15,3 га.
В соответствии с решением рабочей группы Правительственной комиссии Российской Федерации по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности от 28.04.2017 №1 и постановления Полномочного Представителя Президента Российской Федерации от 29.04.2017, в связи с ухудшением лесопожарной обстановки на территории Сибирского федерального округа, а также возгоранием жилых домов и хозяйственных построек в населенных пунктах Республики Бурятия, Красноярского края и Иркутской области, на территории Республики Алтай введён режим функционирования ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ с 29.04.2017 года.
Всего на пожароопасный сезон 2017 года спланированы силы и средства общим количеством 1335 человек и 453 единицы техники, отражённые в Сводном плане тушения лесных пожаров на территории Республики Алтай в 2017 году.

Автономными учреждениями, подведомственными Минприроды РА, заключены более 200 договоров с Муниципальными образованиями и сельскими поселениями на тушение природных пожаров и обустройства противопожарных минерализованных полос на землях, граничащих с землями лесного фонда.

По состоянию на 4 мая текущего года с начала пожароопасного сезона на тему пожарной безопасности в лесу и профилактики возникновения лесных пожаров проведено:

- 2 выступления на радио;

- 12 выступлений на телевидении;

- размещено 90 статей в печатных изданиях;

- установлено 83 аншлага и баннера противопожарной тематики;

- распространено 7840 памяток и листовок;

- Проведено 341 бесед и лекций на тему охраны и защиты леса, пожарной безопасности, бережному обращению к природе и культуре поведения в лесу с охватом участников лекций 6275 человек;

- в районах Республики проведено 183 противопожарных просветительских акции с обхватом участников акций количеством 5934 человека;

- на республиканском канале и на электронном билборде, установленном на площади им. Ленина г. Горно-Алтайска, ежедневно транслируется информация о бережном отношении к лесу.

Работа Региональной диспетчерской службы Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай по получению информации и координации действий специализированных автономных учреждений и лесничеств, в том числе охраны и защиты лесов, а также работа «Телефона доверия: 8-800-100-94-00» осуществляется в круглосуточном режиме.
С начала пожароопасного сезона (7 апреля 2017 года) специалистами лесничеств и отдела контроля и надзора Министерства выявлено 140 нарушений правил пожарной безопасности в лесах, составлено 140 административных протоколов по статье 8.32 КоАП РФ, привлечено 129 граждан на сумму 210,2 тыс. рублей, взыскано 96,2 тыс. рублей.
Направлено в органы дознания МВД Республики Алтай 6 материалов. Из них 4 отказано в возбуждении уголовного дела (по одному возбуждено административное расследование), по одному ведётся доследственная проверка, возбуждено 1 уголовное дело, по которому ведется следствие, виновники возникновения пожара устанавливаются.

В соответствии с Планами тушения лесных пожаров определены маршруты наземного и авиационного патрулирования лесного фонда на территории Республики Алтай.

Спланировано 99 маршрутов протяжённостью 7 857 км.
На территории Республики Алтай определена кратность авиационного патрулирования лесного фонда с учётом классов пожарной опасности в лесах по условиям погоды. В настоящее время кратность патрулирования воздушными судами выполняется в полном объёме.

Авиационное патрулирование ведётся по 5 маршрутам протяжённостью 1 753 км, наземное патрулирование ведётся по 94 маршрутам протяжённостью 6 104 км.
На 2017 год предусмотрены следующие объёмы противопожарного обустройства лесов:

- реконструкция лесных дорог противопожарного назначения – 108 км;

- устройство противопожарных минерализованных полос – 168 км;

- уход за противопожарными минерализованными полосами – 168 км;

- реконструкция вертолётных площадок – 4 шт.

Работы по противопожарному обустройству начнутся с третьей декады мая согласно утверждённым графикам.
