ДОКЛАД
Министра природных ресурсов, экологии и имущественных отношений
 Республики Алтай А. А. Алисова


на тему: «О прохождении пожароопасного сезона»
по состоянию на 24 апреля 2017 года
Текущая ситуация:

По состоянию на 24 апреля текущего года в лесном фонде Республики Алтай действующих лесных пожаров нет. Термических точек не зафиксировано.

Пожароопасный сезон 2017 года был открыт 7 апреля.

С начала пожароопасного сезона обнаружено и ликвидировано 4 лесных пожара на общей площади 8,6 га.

В 2016 году на этот день был зарегистрировано 6 лесных пожаров площадью 15,3 га.

Из 4 лесных пожаров 3 возникло по вине местного населения (2 пожара возникло от перехода их от земель иных категорий), 1 пожар возник от замыкания проводов при падении ЛЭП.

Все пожары были потушены в течение 1 суток.

В тушении лесных пожаров было задействованы силы и средства автономных учреждений численностью 32 специалиста, 15 специалистов десантно-пожарной службы, 7 специалистов лесной охраны и 22 человека привлеченного местного населения. Всего 76 человек, 11 единиц техники, в том числе вертолет Ми-8.
Приказом Министерства от 27 февраля 2017 года № 109 определена кратность авиационного патрулирования лесного фонда с учётом классов пожарной опасности в лесах по условиям погоды. В настоящее время кратность патрулирования воздушными судами выполняется в полном объёме.
Подготовка к пожароопасному сезону:

Охрану лесов от пожаров в лесном фонде на территории Республики Алтай, в период пожароопасного сезона 2017 года, осуществляют 12 специализированных автономных учреждений, подведомственных Министерству природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай, в составе которых функционируют 5 пожарно-химических станций 3 типа, 6 пожарно-химических станций 1 типа и 21 пункт сосредоточения противопожарного инвентаря.

В составе лесопожарных формирований автономных учреждений имеется 281 специалист пожаротушения, осуществляющий работы по тушению лесных пожаров в наземной зоне лесного фонда, а также 171 единица различной техники, в том числе 54 единицы специализированной лесопожарной техники (это лесопожарные автоцистерны различных марок, лесопожарные трактора, бульдозеры, малые лесопатрульные комплексы).

В составе Автономного учреждения Республики Алтай «Алтайская база авиационной охраны лесов «Авиалесоохрана» имеется 4 вертолёта, из них: 3 Ми-8, 1 R-44, 5 лётчиков-наблюдателей и 55 специалистов десантной пожарной службы.

Министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай, при подготовке к пожароопасному сезону 2017 года, проведена следующая работа:
- изданы приказы по подготовке к пожароопасному сезону 2017 года;

- проведены расширенные совещания в муниципальных районах Республики  в связи с подготовкой к пожароопасному сезону 2017, а также в связи с вступившим с 1 марта постановлением № 807 от 18 августа 2016 года.
- создан реестр собственников земельных участков прилегающих к землям лесного фонда (7797 участков).
- автономными учреждениями, подведомственными Минприроды РА, в заключены договора с Муниципальными образованиями и сельскими поселениями на тушение лесных пожаров и обустройство противопожарных минерализованных полос на землях, граничащих с землями лесного фонда (на 5 апреля текущего года заключено более 200 договоров с МО и собственниками земельных участков прилегающих к землям лесного фонда);
- утверждены районные планы тушения лесных пожаров. 

- утвержден и подписан в Рослесхозе Сводный план тушения лесных пожаров на территории Республики Алтай на пожароопасный сезон 2017 год.

- работа Региональной диспетчерской службы Министерства по получению информации и координации действий специализированных автономных учреждений и казённых учреждений Республики Алтай, в том числе охраны и защиты лесов осуществляется в круглосуточном режиме;

- Автономным учреждениям, подведомственным Министерству природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай выданы государственные задания на выполнение работ по противопожарному обустройству лесов, профилактики и тушению лесных пожаров.
Противопожарное обустройство лесов:
На 2017 год предусмотрены следующие объёмы противопожарного обустройства лесов:

- реконструкция лесных дорог противопожарного назначения – 108 км;

- устройство противопожарных минерализованных полос – 168 км;

- уход за противопожарными минерализованными полосами – 168 км;

- реконструкция вертолётных площадок – 4 шт.

Готовность функциональной подсистемы охраны лесов от пожаров:

Лесопожарное зонирование:

Территория лесного фонда Республики Алтай площадью 5060,3 тыс. га относится к зоне осуществления лесоавиационных работ по охране лесов от пожаров с применением наземных и авиационных сил и средств.
Зоны контроля за лесными пожарами утверждены приказом Минприроды Республики Алтай и составляют 996,0 тыс. га.
Прохождение пожароопасного сезона 2017 года находится на контроле у Правительства Республики Алтай.

Силы и средства лесопожарных формирований готовы к оперативному реагированию на возможные возгорания.

