ДОКЛАД

Министра природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай А. А. Алисова

На тему: «О прохождении пожароопасного сезона 2017 года»
по состоянию на 31 июля 2017 года
Текущая ситуация:

По состоянию на 31 июля 2017 года на территории Республики Алтай действует 1 лесной пожар общей площадью 1,0 га, в том числе 1,0 лесная.

Пожар действует в Онгудайском районе, в зоне наземных работ.

На тушении задействовано 8 работников ПХС 3 типа, 2 единицы техники (1 АЦ, 1 УАЗ).

В течение прошедших суток на тушение пожаров применялся вертолёт Ми-8 МТВ.

На патрулировании работал вертолёт R-44.

Осуществлена доставка воды ёмкостью П-1.00 объёмом 1,0 т.

В течение последних суток ликвидировано 7 лесных пожаров на общей площади 32,05 га (лесная). В связи с погодными условиями - устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, повышение КПО, на ликвидированных пожарах остаются работники лесопожарных формирований для окарауливания пожаров и предотвращения возобновления горения.
В течение прошедших суток 30 июля текущего года специалистами лесной охраны, лесопожарных формирований, проведено 36 рейдовых мероприятия, распространено 128 листовок и памяток противопожарной тематики, проведено 128 бесед профилактического характера.

На сегодня планируется работа вертолета Ми-8 МТВ в работах по тушению лесных пожарах, при необходимости наращивание СиС, патрулирование R-44.

Готовы к оперативной переброске и наращивания (при необходимости) СиС группировкой численностью 69 человек и 5 ед. техники (4 АЦ, 1 МЛПК).

В течение суток планируется ликвидация 1 пожара на общей площади 1,0 га.
По прогнозам ФГБУ "Гидрометцентр России", ФБУ "Авиалесоохрана" на территории Республики Алтай установился 1, 2 класс пожарной опасности по условиям погоды. В Кош-Агачском районе – 5 КПО.
Пожароопасный сезон 2017 года был открыт 7 апреля.

В составе лесопожарных формирований автономных учреждений имеется 281 специалист пожаротушения, осуществляющий работы по тушению лесных пожаров в наземной зоне лесного фонда, а также 171 единица различной техники, в том числе 54 единицы специализированной лесопожарной техники (это лесопожарные автоцистерны различных марок, лесопожарные трактора, бульдозеры, малые лесопатрульные комплексы).

В составе Автономного учреждения Республики Алтай «Алтайская база авиационной охраны лесов «Авиалесоохрана» имеется 4 вертолёта, из них: 3 Ми-8, 1 R-44, 5 лётчиков-наблюдателей и 55 специалистов десантной пожарной службы.

Всего на пожароопасный сезон 2017 года спланированы силы и средства общим количеством 1335 человек и 453 единицы техники, отражённые в Сводном плане тушения лесных пожаров на территории Республики Алтай в 2017 году.
Из 62 лесных пожаров, возникших с начала пожароопасного сезона, 10 возникло по вине местного населения (3 пожара возникло от перехода их от земель иных категорий), 35 пожаров возникло от гроз, 2 пожара возникло от замыкания проводов при падении ЛЭП.
Причины возникновения 15 лесных пожаров, возникших с 26 июля текущего года, устанавливаются.
Выявлено 3 виновника возникновения лесных пожаров.

Два виновника привлечены к административной ответственности (Чемальский, Турочакский районы), возбуждено 1 уголовное дело (Усть-Коксинский район), по которому ведется следствие.

Работа воздушных судов АУРА «Алтайская база авиационной охраны лесов «Авиалесоохрана» по авиационному мониторингу регламентирована приказом Минприроды Республики Алтай от 27 февраля 2017 года №109 «о кратности патрулирования лесного фонда»:

В соответствии с ним:

- при третьем классе пожарной опасности в лесах по условиям погоды и отсутствии действующих лесных пожаров авиапатрулирование проводится 1 раз в 2 дня;

- при четвёртом классе пожарной опасности в лесах по условиям погоды и отсутствии действующих лесных пожаров авиапатрулирование проводится 1 раз в день.

- при пятом классе пожарной опасности в лесах по условиям погоды и отсутствии действующих лесных пожаров авиапатрулирование проводится не менее 3 раз в день.
В настоящее время авиационное патрулирование лесного фонда осуществляет вертолёт R-44, в запасе стоит вертолёт Ми-8Т.

В соответствии с Планами тушения лесных пожаров определены маршруты наземного и авиационного патрулирования лесного фонда на территории Республики Алтай.

Спланировано 99 маршрутов протяжённостью 7 857 км.

Авиационное патрулирование ведётся по 5 маршрутам протяжённостью 1 753 км, наземное патрулирование ведётся по 94 маршрутам протяжённостью 6 104 км.

Силы и средства лесопожарных формирований готовы к оперативному реагированию на возможные возгорания.

Работа Региональной диспетчерской службы Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай по получению информации и координации действий специализированных автономных учреждений и лесничеств, в том числе охраны и защиты лесов, а также работа «Телефона доверия: 8-800-100-94-00» осуществляется в круглосуточном режиме.
Распоряжением Правительства Республики Алтай, в связи с повышением пожарной опасности в результате установления устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, в целях предотвращения гибели и травматизма людей, снижения рисков возникновения лесных пожаров, на территории Республики Алтай с 29 июня 2017 года введён ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ.
Противопожарное обустройство лесов:

На 2017 год предусмотрены следующие объёмы противопожарного обустройства лесов:

- реконструкция лесных дорог противопожарного назначения – 108 км;

- устройство противопожарных минерализованных полос – 168 км;

- уход за противопожарными минерализованными полосами – 168 км;

- реконструкция вертолётных площадок – 4 шт.

По состоянию на 31 июля проведены работы по:

- реконструкции лесных дорог противопожарного назначения протяжённостью 108 км;

- устройству противопожарных минерализованных полос протяжённостью 168 км;

- уходу за противопожарными минерализованными полосами протяжённостью 140 км.

Работы выполняются с опережением графика противопожарного обустройства лесов.

Противопожарная агитация:

По состоянию на 31 июля текущего года с начала пожароопасного сезона на тему пожарной безопасности в лесу и профилактики возникновения лесных пожаров проведено:

- 75 трансляций информационных сообщений на радио;

- 54 выступлений и сюжетов на телевидении;

- размещено 113 статей в печатных изданиях;

- установлено 83 аншлага и баннера противопожарной тематики;

- распространено 10 600 памяток и листовок;

- Проведено 3 841 бесед и лекций на тему охраны и защиты леса, пожарной безопасности, бережному обращению к природе и культуре поведения в лесу;

- в районах Республики проведено 183 противопожарных просветительских акции с обхватом участников акций количеством 5934 человека;

- на республиканском канале и на электронном билборде, установленном на площади им. Ленина г. Горно-Алтайска, ежедневно транслируется информация о бережном отношении к лесу;

- на республиканском канале и на электронном билборде, установленном на площади им. Ленина г. Горно-Алтайска, ежедневно транслируется информация о бережном отношении к лесу.
В целях принятия дополнительных мер по предупреждению ЧС проведена работа по созданию патрульных, патрульно-маневренных, маневренных и патрульно-контрольных групп.

На территории Республики Алтай создано 278 групп, что составляет 100% от требуемого. Общая численность 1147 человек, что составляет 100% от требуемого.

Группы сформированы из состава представителей муниципалитетов, добровольных пожарных формирований, лесничеств, местного населения.

Переходов лесных пожаров на территорию населённых пунктов допущено не было.
Ущерба, причинённого жилым строениям, объектам социальной инфраструктуры, населению не допущено.

Прохождение пожароопасного сезона 2017 года находится на контроле у Правительства Республики Алтай, Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай.
