Доклад по правоприменительной практике отдела обеспечения экологической безопасности Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай по приоритетному виду контроля 
Министерство природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай является органом исполнительной власти Республики Алтай, который осуществляет региональный государственный экологический надзор на основании полномочий, установленных Федеральным законом «Об охране окружающей среды» и в соответствии с Положением Министерстве природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай.
 Региональный государственный экологический надзор осуществляется по следующим направлениям:
- государственный надзор за геологическим изучением, рациональным использованием участков недр местного значения;
- государственный надзор в области обращения с отходами;
- государственный надзор в области охраны атмосферного воздуха;
- государственный надзор в области использования и охраны водных объектов;

- государственный надзор в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий.
В настоящее время в Республике Алтай зарегистрировано около 8700 природопользователей, из них около 8200 подлежат региональному государственному экологическому надзору, также экологическому контролю подлежат более 12 тысяч рек и 7 тысяч озер, 43 памятника природы, 4 природных парка и 64 объектов недропользования.
В рамках реализации приоритетного проекта «Повышение качества реализации полномочий  контрольной и надзорной деятельности в республике» министерством проводятся следующие мероприятия:

В соответствии ст. 69 Федерального закона от 10.01.2002 N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" и в целях планирования осуществления государственного экологического надзора с 1 декабря 2016 года ведется региональный государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.

Государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, осуществляется в форме ведения государственного реестра объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, который представляет собой государственную информационную систему.

Каждому объекту присваивается категория опасности, согласно критериям отнесения объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к объектам I, II, III и IV категорий, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 28.09.2015 № 1029, и критериям определения объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 28.08.2015 № 903.

В текущем периоде 2017 года на региональный государственный учет поставлено 468 объекта, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.
На сайте Минприроды Республики Алтай размещены Перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю, административный регламент по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного экологического надзора на территории Республики Алтай.
Имеется Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении критериев отнесения деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска для регионального государственного экологического надзора (подготовлен Минприроды РФ 17.05.2017)».

В рамках реализации приоритетного проекта «Повышение качества реализации полномочий  контрольной и надзорной деятельности в республике» министерством проводятся следующие мероприятия:

Согласно Постановлению Правительства РФ от 17.08.2016 N 806 "О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации"  Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации разрабатывает и утверждает критерии отнесения деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска или определенному классу (категории) опасности - для регионального государственного экологического надзора. 
В соответствии подпунктом «в» пункта 3(1) Постановления Правительства РФ от 17.08.2016 г. N 806 Министерство направило  предложения по определению критериев отнесения объектов регионального государственного контроля (надзора) к определенной категории риска (классу опасности) по приоритетным видам регионального государственного контроля (надзора). 
Административный регламент по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного   экологического надзора на территории Республики Алтай утвержден приказом Министерства РА № 221 от 19.04.2017 г.
Идёт согласование в органах прокуратуры ежегодного плана проверок на 2018 год.

Типовыми нарушениями в области охраны окружающей среды, выявляемыми при проведении плановых и внеплановых мероприятий по контролю являются:

- отсутствие разрешительных документов, например осуществление выбросов вредных веществ в атмосферный воздух без оформления специального разрешения; 

- осуществление добычи подземных вод или полезных ископаемых без оформления соответствующей лицензии;

- отсутствие утвержденного проекта нормативов образования отходов и лимитов на их размещение; отсутствие паспортов отнесения к классам опасности отходов производства и потребления

- отсутствие документов, подтверждающих  квалификацию должностного лица на право обращения с отходами производства и потребления;

- нарушение сроков предоставления отчетности по формам «2-ТП-воздух», «2-ТП-отходы», «2-ТП-водхоз».

- нарушение режима использования водоохранных зон и прибрежно-защитных полос;
- незаконная добыча общераспространенных полезных ископаемых без разрешительных документов на участках недр местного значения; 

Ежегодным Планом проведения плановых проверок на за 9 месяцев  2017 года утверждена 39 плановых  проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, из них 11 проведено в отношении  органов местного самоуправления.

В соответствии со ст. 28.1 КоАП РФ (непосредственное обнаружение наличия события административного правонарушения) возбуждено 16 дел об административном правонарушении, из них 1 дело передано в суд для рассмотрения. 

В течение 9 месяцев 12 административных дел поступило из правоохранительных органов Республики Алтай, 3 из Бийской военной прокуратуры.

Итого инспекторами министерства за 9 месяцев текущего года рассмотрено 46 дел об административных правонарушениях, по результатам которых общая сумма штрафов составила 445,5 тысяч рублей.

Для устранения выявленных нарушений было выдано 31 предписание. 

за 9 месяцев 2017 года в Министерство поступило 5 обращения граждан о нарушении природоохранного законодательства. 
Из ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с 2016 года полностью исключены плановые проверки в отношении субъектов малого предпринимательства.
В судебном порядке рассмотрены три дела о назначенных административных наказаниях в виде штрафа (2 – ОАО «ГУЖКХ», ИП Марябян С.Х.), по 2 делам оставлено без изменения, по одному административный штраф отменен.
Уважаемые участники также на слайдах вашему вниманию представлены требования в части «КАК НУЖНО ДЕЛАТЬ»

«КАК НУЖНО ДЕЛАТЬ»

По обращению с отходами производства и потребления индивидуальные предприниматели и юридические лица в соответствии с требованиями законодательства обязаны:

- провести паспортизацию отходов I-IV классов опасности;

- подтвердить класс опасности отходов;

- разработать проект нормативов образования отходов и лимитов на их размещение (ПНООЛР) (кроме субъектов малого и среднего предпринимательства);

- для субъектов малого и среднего предпринимательства разработать и предоставить в уведомительном порядке отчетность об образовании, использовании, обезвреживании и размещении отходов в срок до 15 января года, следующего за отчетным периодом (за исключением статистической отчетности»);

- вести учет образовавшихся, использованных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, а также размещенных отходов;

- предоставлять отчетность 2-ТП (отходы) до 01 февраля после отчетного периода.

Необходимо оборудовать место для сбора и временного накопления ртутьсодержащих ламп, разработка инструкции по организации сбора, накопления, использования, обезвреживания, транспортирования и размещения отработанных ртутьсодержащих ламп, а также заключить договора на сдачу отработанных ртутьсодержащих ламп специализированному предприятию

Отходы производства и потребления, в том числе радиоактивные отходы, подлежат сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, хранению и захоронению, условия и способы которых должны быть безопасными для окружающей среды и регулироваться законодательством Российской Федерации, так запрещается:

- сброс отходов производства и потребления, в том числе радиоактивных отходов, в поверхностные и подземные водные объекты, на водосборные площади, в недра и на почву;

- размещение опасных отходов и радиоактивных отходов на территориях, прилегающих к городским и сельским поселениям, в лесопарковых, курортных, лечебно-оздоровительных, рекреационных зонах, на путях миграции животных, вблизи нерестилищ и в иных местах, в которых может быть создана опасность для окружающей среды, естественных экологических систем и здоровья человека;

- захоронение опасных отходов и радиоактивных отходов на водосборных площадях подземных водных объектов, используемых в качестве источников водоснабжения, в бальнеологических целях, для извлечения ценных минеральных ресурсов;

- захоронение в объектах размещения отходов производства и потребления продукции, утратившей свои потребительские свойства и содержащей озоноразрушающие вещества, без рекуперации данных веществ из указанной продукции в целях их восстановления для дальнейшей рециркуляции (рециклирования) или уничтожения.
Юридические лица и индивидуальные предприниматели при эксплуатации зданий, сооружений и иных объектов, связанной с обращением с отходами, обязаны вносить плату за негативное воздействие на окружающую среду при размещении отходов.

В области охраны атмосферного воздуха юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями основными требованиями законодательства являются  следующее:

- осуществление выбросов вредных веществ в атмосферный воздух на основании специального разрешения, без нарушение условий специально выданного разрешения, 
- предоставление отчетности 2-ТП–воздух, 
- внесение платы за осуществление выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух стационарными источниками;
- постановка на государственный учет  стационарных источников, состава, объема или массы выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, видов и уровней вредных физических воздействий на него, установок очистки газа ведется в рамках государственного учета объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды.

 - внесение платы при осуществлении выбросов вредных веществ в атмосферный воздух 

.

 Обращаем внимание, что при расчете платежной базы нужно учитывать, укладывается размещение отходов в установленные нормативы и лимиты или нет. Указанная информация должна быть отражена в составе декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду.

Для расчета суммы экологического платежа величина объема отходов умножается на соответствующие ставки (с поправкой, если нужно, на льготные коэффициенты, которые приведены в ст. 16.3 Закона N 7-ФЗ).

Контроль за правильностью уплаты этого сбора ведет Управление федеральной службы по  Росприроднадзора.

В соответствии с законодательством  о недрах пользователь недр обязан обеспечить:

- соблюдение законодательства, норм и правил в области использования и охраны недр;

- соблюдение требований технических проектов, планов или схем развития горных работ, недопущение сверхнормативных потерь, разубоживания и выборочной отработки полезных ископаемых;

- ведение геологической, маркшейдерской и иной документации в процессе всех видов пользования недрами;

- представление геологической информации о недрах в федеральный фонд геологической информации и его территориальные фонды, а также в фонды геологической информации субъектов Российской Федерации, если пользование недрами осуществляется на участках недр местного значения;

- представление достоверных данных о разведанных, извлекаемых и оставляемых в недрах запасах полезных ископаемых, содержащихся в них компонентах, об использовании недр в целях, не связанных с добычей полезных ископаемых, в федеральный фонд геологической информации и его территориальные фонды, а также в фонды геологической информации субъектов Российской Федерации, если пользование недрами осуществляется на участках недр местного значения, в органы государственной статистики;

- безопасное ведение работ, связанных с пользованием недрами;

- соблюдение требований по рациональному использованию и охране недр, безопасному ведению работ, связанных с пользованием недрами, охране окружающей среды;

- приведение участков земли и других природных объектов, нарушенных при пользовании недрами, в состояние, пригодное для их дальнейшего использования;

- безопасность горных выработок, буровых скважин и иных связанных с пользованием недрами сооружений, расположенных в границах предоставленного в пользование участка недр;

- сохранность разведочных горных выработок и буровых скважин, которые могут быть использованы при разработке месторождений и (или) в иных хозяйственных целях; ликвидацию в установленном порядке горных выработок и буровых скважин, не подлежащих использованию;

- выполнение условий, установленных лицензией или соглашением о разделе продукции, своевременное и правильное внесение платежей за пользование недрами;

- сохранность ценных и опасных грузов, геологической, маркшейдерской и иной документации, специальной корреспонденции, а также грузов, содержащих носители сведений, отнесенных к государственной тайне;

- исключение негативного воздействия на окружающую среду при размещении в пластах горных пород попутных вод и вод, использованных пользователями недр для собственных производственных и технологических нужд.

К пользователям недр или привлекаемым ими для пользования недрами другим юридическим и физическим лицам предъявляются требования о наличии специальной квалификации и опыта, подтвержденных государственной лицензией (свидетельством, дипломом) на проведение соответствующего вида деятельности: геологической съемки, поисков, разведки, разных способов добычи полезных ископаемых, строительства и эксплуатации подземных сооружений, других видов пользования недрами.


В соответствии с полномочиями Министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай приказом от  7 декабря 2015 года № 734 утвержден Перечень участков недр местного значения по Республике Алтай, который размещен на официальном портале Республики Алтай www.altai-republic.ru  и сайте Министерства www.mpr-ra.ru
Право пользования поверхностными водными объектами или их частями приобретается физическими лицами и юридическими лицами на основании  договора водопользования либо на основании решения о предоставлении водных объектов в пользование.

Собственники водных объектов, водопользователи при использовании водных объектов обязаны:

- не допускать нарушение прав других собственников водных объектов, водопользователей, а также причинение вреда окружающей среде;

- содержать в исправном состоянии эксплуатируемые ими очистные сооружения и расположенные на водных объектах гидротехнические и иные сооружения;

- информировать уполномоченные исполнительные органы государственной власти и органы местного самоуправления об авариях и иных чрезвычайных ситуациях на водных объектах;

- своевременно осуществлять мероприятия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций на водных объектах.

