Информация о совещании с подведомственными учреждениями

В Министерстве природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай 4 июля 2017 года было проведено совещание по вопросу прохождения пожароопасного сезона по итогам полугодия.

В совещании с подведомственными учреждениями Министерства принимал участие министр А. А. Алисов.

Он доложил информацию о прохождении пожароопасного сезона по итогам полугода.

Так, всего с начала пожароопасного периода 2017 года на территории Республики Алтай зарегистрировано и ликвидировано 44 лесных пожара на общей площади 397,4 га, из которой лесная 392,4 га.

Основными причинами возникновения лесных пожаров, по предварительным оценкам, стало неосторожное обращение с огнем граждан – 10 случаев (23% от общего количества пожаров), сухие грозы – 32 случай (72%), 2 пожара возникли от замыкания проводов при падении ЛЭП (5%).

Лесопожарные подразделения оперативно реагировали на возникающие лесные пожары. Силы и средства пожаротушения привлекались согласно расчётам Сводного плана тушения лесных пожаров и утверждённому межрайонному плану маневрирования силами и средствами пожаротушения.

Дополнительного привлечения сил и средств ТП РСЧС Республики Алтай не требовалось.

Работа Региональной диспетчерской службы Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай по получению информации и координации действий специализированных автономных учреждений и лесничеств, в том числе охраны и защиты лесов, а также работа «Телефона доверия: 8-800-100-94-00» осуществляется в круглосуточном режиме.

По итогам полугодия проведены работы по:

- реконструкции лесных дорог противопожарного назначения протяжённостью 108 км (100% от плана);

- устройству противопожарных минерализованных полос протяжённостью 168 км (100% от плана);

- уходу за противопожарными минерализованными полосами протяжённостью 99 км (59% от плана).

Работы выполняются с опережением графика противопожарного обустройства лесов.

С начала пожароопасного сезона на тему пожарной безопасности в лесу и профилактики возникновения лесных пожаров проведено:

- 67 трансляций информационных сообщений на радио;

- 48 выступлений и сюжетов на телевидении;

- размещено 90 статей в печатных изданиях;

- установлено 83 аншлага и баннера противопожарной тематики;

- распространено 10 600 памяток и листовок;

- Проведено 341 бесед и лекций на тему охраны и защиты леса, пожарной безопасности, бережному обращению к природе и культуре поведения в лесу с охватом участников лекций 6275 человек;

- в районах Республики проведено 183 противопожарных просветительских акции с обхватом участников акций количеством 5934 человека;

- на республиканском канале и на электронном билборде, установленном на площади им. Ленина г. Горно-Алтайска, ежедневно транслируется информация о бережном отношении к лесу.

В целях принятия дополнительных мер по предупреждению ЧС проведена работа по созданию патрульных, патрульно-маневренных, маневренных и патрульно-контрольных групп.

На территории Республики Алтай создано 278 групп, что составляет 100% от требуемого. Общая численность 1147 человек, что составляет 100% от требуемого.

Группы сформированы из состава представителей муниципалитетов, добровольных пожарных формирований, лесничеств, местного населения.

Переходов лесных пожаров на территорию населённых пунктов допущено не было.
Ущерба, причинённого жилым строениям, объектам социальной инфраструктуры, населению не допущено.

Прохождение пожароопасного сезона 2017 года находится на контроле у Правительства Республики Алтай.
