Информация
о реализации переданных полномочий Российской Федерацией в области водных отношений

Уполномоченным органом исполнительной власти Республики Алтай по осуществлению переданных отдельных полномочий Российской Федерации в области водных отношений согласно статье 26 Водного кодекса РФ является Министерство природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай.

Как вы все знаете, статьей 26 Водного кодекса РФ переданы полномочия по 3-м направлении в отношении водных объектов находящихся в федеральной собственности: предоставление водных объектов или их частей; осуществление мер по охране водных объектов или их частей и осуществление мер по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий в отношении данных водных объектов.

За 2017 год Министерством реализовано следующее.

1. В области предоставления водных объектов или их частей находящихся в федеральной собственности:

На начало 2017 года в Республике Алтай осуществляли использование водных объектов 151 водопользователь, в том числе  1 нелегитимный водопользователь - ООО «Артель старателей «Горизонт» (забор (изъятия) водных ресурсов из реки Ушпа для разработки месторождения россыпного золота).
В 2017 году истек срок действия 2 лицензий на водопользование, 3 договоров водопользования и 10 решений о предоставлении водных объектов в пользование. 

По заявлению водопользователей прекращены действия по 5 решениям о предоставлении водных объектов и расторгнуто 6 договоров водопользования.

Итого расторгнуто 26 разрешительных документов на использование водных объектов, исключен 21 водопользователь. 

В тот же период оформлено 44 разрешительных документов на использование водного объекта с 22 водопользователями (в т. ч. нелегитимный водопользователь ООО «Артель старателей «Горизонт»).
Таким образом, на 01.01.2018 года использование водных объектов на основании предоставленных в установленном порядке прав осуществляют 153 водопользователя.
Приказом Федерального агентства водных ресурсов от 28.04.2017 № 80 утвержден объем доходов в федеральный бюджет от платы за пользование водными объектами по Республике Алтай на 2017 год – 747,16 тыс. рублей, фактическое поступление на 01.01.2018 составило 755,84 тыс. рублей.

Таким образом, плановый объем поступлений в бюджетную систему Российской Федерации сумм платы за пользование водными объектами, находящимися в федеральной собственности за 2017 год выполнен на 101,2%.

Министерством также ведется работа по взысканию задолженности по договорам водопользования: путем информирования о задолженности, неплательщикам направлялись информационные письма, акты сверки оплаты, письма о погашении задолженности, предупреждения о предъявлении требования о прекращении права пользования водным объектом.

2. В области осуществления мер по охране водных объектов или их частей.

В 2017 году предусмотрено закрепление на местности границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос специальными информационными знаками реки Катунь от с.Озерного до с.Усть-Сема на территории Республики Алтай. Стоимость выполнения мероприятия составляет 587,060 тыс.рублей. По результатам проведения торгов заключен государственный контракт, мероприятие выполнено в полном объеме, закреплены на местности 34 специальных информационных знака на протяженности 37 км, стоимость выполненных 584,12 тыс. рублей.
В 2018 году планируется выполнить работы по определению границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос реки Катунь от с. Соузга до с. Долина Свободы на территории Республики Алтай. Протяженность участка береговой линии 34,8 км, стоимость 522,26 тыс. рублей.

И определение границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос реки Катунь от истока до с.Чемал на территории Республики Алтай. Планируемый период выполнения 2018-2019 годы. Протяжённостью береговой линии 984 км. Стоимость 3561,53 тыс. рублей. 
Таким образом, после выполнения работ по установлению границ водохранных зон и прибрежных защитных полос реки Катунь будет определена полностью на территории Республики Алтай.
Кроме того в рамках ФЦП «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации на период 2012-2020 годы» с 2017 года реализовывается мероприятие «Экологическая реабилитация озера Манжерокское в Республике Алтай». Общая стоимость мероприятия в текущих ценах 4 квартала 2015 года составляет 77 536,931 тыс. рублей (73 604,031-СМР+3 932,9-ПСД). Реализация мероприятия 2017-2018 годы. Стоимость работ по после проведения торгов составляет 73 604,031 тыс. рублей. Культуртехнические работы 2,69 га, разработка канав и устройство первичной обваловки 14,4тыс.м3, объем извлекаемого грунта 217,3 тыс.м3, устройство наблюдательных скважин 6 шт., расчистка ручья Озерного 8,225 тыс.м3.
Реализация мероприятия ликвидирует угрозу деградации озера Манжерокского и восстановит биологически сбалансированную систему самоочищения и самовосстановления озера, обеспечит доведение класса качества воды в озере с категории 3 «Б» (очень грязные воды) до 3 «А» (грязных и загрязненных вод) и на 2-2,5% увеличит содержание растворенного кислорода в воде.
В 2017 году профинансированы средства в объеме 34 450,7 тыс. рублей, в т.ч. из ФБ ‑ 20 000,0 тыс.рублей, из РБ ‑1 052,7 тыс. рублей. Кроме этого из республиканского бюджета выполнены и оплачены работы не принятые к софинансированию за счет ФЦП в объеме 13 398,0 тыс. рублей. Данные средства профинансированы по государственной программе Республики Алтай «Обеспечение экологической безопасности и улучшение состояния окружающей среды».
В 2017 году выполнены следующие работы: вынос проекта в натуру,  культуртехнические работы на площадке намыва, на западном берегу озера, строительство съездов, расчистка илов плавучим земснарядом в объеме 95,37 тыс.м3.

За счет средств республиканского бюджета Республики Алтай выполнены просека под ВЛ и пульпопровод, разработка канав и устройство первичной обваловки, строительство ВЛ, водосборных колодцев, укладка водопропускных труб в теле дамбы.

В 2018 году планируется завершить мероприятие по реабилитации озера Манжерокское. Объем финансирования 39 153,33 тыс.рублей, в т.ч. ФБ- 34 056,2 тыс. рублей, РБ- 5097,13 тыс. рублей. Планируется в текущем году продолжить работы по расчистке илов плавучим земснарядом, отсыпка временных съездов, расчистка ручья Озерного.

За счет средств республиканского бюджета разработка нагорных канав, устройство первичной обваловки  и монтаж водосбросных колодцев.

3. В области осуществления мер по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий.

- завершены работы по расчистке и углублению русла реки Улалушка в г.Горно-Алтайск, объем финансирования в 2017 году – 3 224,48 тыс. рублей. Общая стоимость мероприятия составляет по результатам торгов 13 771,03 тыс. рублей. Реализация проекта проводилась с 2013 года. Таким образом, увеличена пропускная способность русла реки в черте города протяженностью 4,4 км;
- выполняются  работы по расчистке и углублению русла реки Саракокша в с. Ынырга, Чойского района, общей стоимостью 22 371,42 тыс.рублей. Реализация в 2018-2019 годы. Общая стоимость мероприятия по результатам проведенных торгов составляет 10 030,973 тыс. рублей, экономия бюджетных средств составило более 50% от начальной цены. Объем финансирования в 2017 году – 10 006,99 тыс. рублей, завершение в 2018 году;
- разработана проектная документация «Расчистка и углубление русла реки  Кутерген с. Усть-Кан, Усть-Канского района Республики Алтай», проект получил положительное заключение государственной экспертизы. На проектирование профинансировано в 2017 году по результатам торгов 1 490,0 тыс.рублей, начальная цена составило 1 594,86 тыс. рублей. Непосредственная реализация мероприятия по расчистке и углублению русла реки Кутерген в с. Усть-Кан планируется начать в 2018 году с завершением в 2019 году.
В рамках ФЦП «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации на период 2012-2020 годы»  с 2015 года реализовывается объект капитального строительства Инженерная защита г. Горно-Алтайска, р. Майма Республика Алтай. Протяженность  сооружений инженерной защиты - 18,4 км, реализация проекта до 2019 года включительно, стоимость объекта  в соответствии с торгами 724 227,65 тыс.рублей, в т.ч. средства предусмотренные на 2017 год – 104 218,43  тыс.рублей, в т.ч.  ФБ- 99 007,5тыс.рублей, РБ- 5 210,93 тыс.рублей, освоение и кассовый расход на 01.11.2016 г. – 77 894,77 тыс.рублей, в т.ч.  ФБ-74 000,0 тыс.рублей, РБ-3 894,77 тыс.рублей.
В 2018 году планируется продолжить работы по строительству Объем финансирования 166 666,9 тыс.рублей, в т.ч. ФБ- 156 666,8 тыс. рублей, РБ- 8 316,6 тыс. рублей, МБ- 1 683,5 тыс. рублей.
Степень технической готовности на 01.01.2018г. составила 48,93%.
А также в рамках ФЦП по направлению капитальный ремонт гидротехнических сооружений:

В 2017 году завершен «Капитальный ремонт противопаводковых дамб на реке Каракокша в с. Каракокша Чойского района Республики Алтай». Стоимость мероприятия составляет 26 831,78 тыс. рублей в ценах 2016 года. Профинансировано в 2017 году в объеме 1 304,48 тыс. рублей, в т.ч. ФБ- 1 239,2 тыс. рублей, РБ- 65,28 тыс. рублей. Выполнено восстановление крепления камнем объемом 1,2 тыс.м3.

В 2018 году планируется осуществить капитальный ремонт противопаводковой дамбы на р. Чарыш в с. Усть-Кан Усть-Канского района Республики Алтай. Стоимость мероприятия составляет 12 792,58 тыс.рублей. В 2018 году планируется выполнить: культуртехнические, досыпка размытых участков - 17,341 тыс.м3. Общий объем финансирования 7 974,65 тыс.рублей ФБ- 6 841,8 тыс.рублей, РБ– 360,1 тыс.рублей, МБ  – 772,75 тыс.рублей.
В 2019 году планируется выполнить крепление камнем 5,866 м3. Плановый объем финансирования 4 817,93 тыс.рублей в т.ч. ФБ- 3997,1 тыс.рублей, РБ – 210,4 тыс.рублей, МБ –610,43 тыс.рублей.

В целях исполнения Постановления Правительства РФ от 18.04.2014г. № 360 «Об определении границ зон затопления, подтопления»:
Определены границы зон затопления, подтопления с.Камлак Шебалинский район Республики Алтай. Стоимость 1 087,93 тыс. рублей. После проведения заключен государственный контракт на сумму 815,85 тыс. рублей, Протяженность 1,9 км. Границы зон затопления, подтопления внесены в ГКН.

Определены границы зон затопления, подтопления с.Майма Майминского района Республики Алтай. Стоимость 3 569,28 тыс. рублей, заключен государственный контракт на данную сумму. Протяженность 17 км. Границы зон затопления представлены в ГКН для рассмотрения. Границы зон подтопления представлены в Верхне-Обское БВУ для утверждения и внесения в ГКН.
Определены границы зон затопления, подтопления г. Горно-Алтайск Республики Алтай. Стоимость 9 087,67 тыс. рублей. После проведения заключен государственный контракт на сумму 6 815,76 тыс. рублей. Протяженность 24 км. Границы зон затопления внесены в ГКН. Границы зон подтопления представлены в Верхне-Обское БВУ для утверждения и внесения в ГКН.
Кроме этого в 2018 году планируется определить границы зон затопления, подтопления с. Чаган-Узун Кош-Агачского района и с.Шебалино Шебалинского района.
В рамках год экологии осуществлено строительство цеха механического обезвоживания осадка на очистных сооружениях города Горно-Алтайска за счет регионального бюджета 91,102 млн. рублей. Данный объект позволит переработать до 500 м3 сырого осадка и повысить качество очищенных сточных вод сбрасываемых на реку Майма. Проведены субботники по очистке сакральных родников на территории Республики Алтай.
В 8 населенных пунктах проведены экологические акции «Чистые берега».
