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Министерство природных ресурсов, экологии 

и имущественных отношений  Республики Алтай

ПРИКАЗ

г. Горно-Алтайск

«23» июня 2016 года
    
                                                              № 345
«О внесении изменений в Административный регламент предоставления Министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай государственной услуги по выдаче выписок из реестра государственного имущества 

Республики Алтай»
В целях приведения нормативных правовых актов Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Республики Алтай п р и к а з ы в а ю:

Внести в Административный регламент предоставления Министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай государственной услуги по выдаче выписок из реестра государственного имущества Республики Алтай, утвержденный приказом Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай от 29 сентября 2015 года № 542 (официальный портал Республики Алтай в сети «Интернет»: www.altai-republic.ru, 2015, 29 сентября), следующие изменения:

1) в абзаце первом пункта 6 слова «http://mlh-ra.ru/» заменить словами «http://mpr-ra.ru/»;


2) наименование подраздела 2.4 изложить в следующей редакции:

«2.4. Срок предоставления государственной услуги, в том числе с учетом необходимости обращения в организации, участвующие в предоставлении государственной услуги, срок приостановления предоставления государственной услуги в случае, если возможность приостановления предусмотрена законодательством Российской Федерации, в том числе нормативными правовыми актами Республики Алтай, сроки выдачи (направления) документов, являющихся результатом предоставления государственной услуги»;


3) пункт 13 дополнить подпунктом «а1» следующего содержания:

«а1) Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;»;

4) наименование подраздела 2.6 изложить в следующей редакции:


«2.6. Исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с нормативными правовыми актами для предоставления государственной услуги, услуг, необходимых и обязательных для предоставления государственной услуги, способах их получения заявителями, в том числе в электронной форме, и порядке их представления.»;
  5) дополнить подразделом 2.10.1. следующего содержания:
«2.10.1. Порядок, размер и основания взимания платы за предоставление услуг, необходимых и обязательных для предоставления государственной услуги, включая информацию о методиках расчета размера такой платы


20.1. Плата за предоставление услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления государственной услуги, не взимается.»; 

6) наименование подраздела 2.11 изложить в следующей редакции:

«2.11. Максимальный срок ожидания в очереди при подаче запроса о предоставлении государственной услуги, услуги организации, участвующей в предоставлении государственной услуги, и при получении результата предоставления таких услуг»;
7) наименование подраздела 2.12 изложить в следующей редакции: 

«2.12. Срок и порядок регистрации запроса заявителя о предоставлении государственной услуги, услуги организации, участвующей в предоставлении государственной услуги, в том числе в электронной форме»;

8) наименование подраздела 2.13 изложить в следующей редакции:

«2.13. Требования к помещениям, в которых предоставляются государственные услуги, услуги организации, участвующей в предоставлении государственной услуги, к местам ожидания и приема заявителей, местам для заполнения запросов о предоставлении государственной услуги, размещению и оформлению визуальной, текстовой и мультимедийной информации о порядке предоставления государственной услуги»;

9) пункт 55 изложить в следующей редакции:
«Жалоба на решение и действие (бездействие) должностных лиц Министерства направляется заявителем на имя министра и рассматривается министром или должностным лицом, наделенным полномочиями по рассмотрению жалоб. Жалоба на решение и действие (бездействие) министра направляется заявителем Главе Республики Алтай, Председателю Правительства Республики Алтай.».
Министр природных ресурсов,

экологии и имущественных отношений

Республики Алтай                                                                               А.А. Алисов     
