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Министерство природных ресурсов, экологии 

и имущественных отношений  Республики Алтай

ПРИКАЗ

г. Горно-Алтайск

«27» февраля  2017 г.


    
                                               № 116
О внесении изменений в приказ Министерства лесного хозяйства Республики Алтай от 22 мая 2014 года № 206 и утвержденный им Административный регламент 
В соответствии с Положением о Министерстве природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай, утвержденного постановлением Правительства Республики Алтай от 21 мая 2015г. № 135, экспертным заключением по результатам проведения правовой экспертизы Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Алтай от 31 января 2017 года № 04/02-285,
п р и к а з ы в а ю :

Внести в приказ Министерства лесного хозяйства Республики Алтай от 22 мая 2014 года № 206 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по утверждению проектов зон санитарной охраны водных объектов, используемых для питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, на территории Республики Алтай» и утвержденный им Административный регламент, следующие изменения: 
1. В преамбуле Приказа слова «подпункта 4.1 пункта 7.22.2 Положения о Министерстве лесного хозяйства Республики Алтай, утвержденного постановлением Правительства Республики Алтай от 19 июля 2007 года № 147» заменить на «подпункта «н» пункта 9 Положения о Министерстве природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай утвержденного постановлением Правительства Республики Алтай от 21 мая 2015 года № 135 «Об утверждении Положения о Министерстве природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай и признании утратившими силу некоторых постановлений Республики Алтай».

2. В пункте 2 Приказа слова «заместителя министра лесного хозяйства Республики Алтай Унутова А.Д.» заменить на «первого заместителя министра Мунатова Е.А.».
3. В утвержденном Приказом Административном регламенте: 
абзац 2 подпункта 2 пункта 4 после слов «обратиться в отдел» дополнить словами «недропользования и»;

в пункте 11 слова «лесного хозяйства» заменить на «природных ресурсов, экологии и имущественных отношений»;

в пункте 14 слова «исполнения государственной функции» заменить на «предоставления государственной услуги»;

абзацы 8 и 9 пункта 15 признать утратившими силу;

дополнить пункт 15 абзацем 10 следующего содержания «постановление Правительства Республики Алтай от 21 мая 2015 года № 135 «Об утверждении Положения о Министерстве природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай».»;

пункт 16 изложить в следующей редакции:

«16. Исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с законодательными или иными нормативными правовыми актами для предоставления государственной услуги, а также услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления государственных услуг, подлежащих представлению заявителем:

1) Заявление в произвольной форме, содержащее следующие сведения:

а) для юридических лиц - полное и сокращенное наименование, организационно-правовая форма, фамилия, имя, отчество руководителя, адрес места нахождения, телефон, факс;

для физических лиц, индивидуальных предпринимателей - фамилия, имя, отчество, данные документа, удостоверяющего личность, место жительства, телефон;

б) наименование и место расположения водного объекта / источника, используемого для питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения (далее - водный объект), реквизиты документа, подтверждающего право пользования водным объектом (договор водопользования для поверхностных водных объектов);

2) проект зон санитарной охраны в 4 экземплярах и в 5 экземплярах - при использовании подземных вод;

3) документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя, если с заявлением обращается его представитель.»;
дополнить пунктом 16.1 следующего содержания: 

«16.1. Кроме документов указанных в пункте 16 настоящего Административного регламента, заявитель вправе предоставить следующие документы: 

сведения из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним о правах на земельный участок под первый пояс зон санитарной охраны водного объекта;

копию санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии проекта ЗСО санитарным правилам;

выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, выданной уполномоченным налоговым органом не позднее тридцати календарных дней до дня обращения заявителя (для индивидуального предпринимателя);

выписку из Единого государственного реестра юридических лиц, выданной уполномоченным налоговым органом не позднее 6 месяцев до дня обращения заявителя (для юридического лица).»;

в пункте 17 слово «Порядком» заменить на «Административным регламентом»;

дополнить пунктом 34.1 следующего содержания: 
«34.1. В случае самостоятельного предоставления документов заявителем, согласно пункта 16.1 Административного регламента, запросы специалистом отдела не направляются.».

Министр природных ресурсов,

экологии и  имущественных отношений 
Республики Алтай                                                                           А.А. Алисов                                                                                                 

Исп. А.С. Свиридов, 6-11-03
