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Министерство природных ресурсов, экологии 

и имущественных отношений  Республики Алтай

ПРИКАЗ

г. Горно-Алтайск

« 03 » июля 2018 г.


    
                                               № 404
О внесении изменений в приказ Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай от 18 мая 2018 года № 257«Об утверждении Порядка проведения государственной экспертизы запасов полезных ископаемых, геологической, экономической и экологической информации о предоставляемых в пользование участках недр местного значения»
В соответствии с Положением о Министерстве природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай, утвержденного постановлением Правительства Республики Алтай от 21 мая 2015г. № 135, экспертным заключением по результатам проведения правовой экспертизы Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Алтай от 2 июля 2018 года № 04/02-1763,
п р и к а з ы в а ю :


В приказ Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай от 18 мая 2018 года № 257 «Об утверждении Порядка проведения государственной экспертизы запасов полезных ископаемых, геологической, экономической и экологической информации о предоставляемых в пользование участках недр местного значения» следующие изменения: 

1) Наименование Приказа дополнить словами «и о признании утратившим силу приказа Министерства природных ресурсов Республики Алтай от 19 марта 2007 года № 30».


2) Абзац третий пункта 4 дополнить словами «О внесении изменений в ведомственные акты». 
Исполняющий обязанности

министра природных ресурсов,

экологии и  имущественных отношений 
Республики Алтай                                                                              А.В. Ялбаков
Исп. Амургушева А.А., 6-21-81
