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Министерство природных ресурсов,

экологии и туризма Республики Алтай

ПРИКАЗ

г. Горно-Алтайск

«21» мая 2019 года




         
            

№ 450
О введении ограничения пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств, проведения в лесах определенных видов работ в целях обеспечения санитарной безопасности в лесах на землях лесного фонда на территории Республики Алтай
В соответствии со статьями 51, 53.5, 60.9 Лесного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 6 сентября 2016 года № 457 «Об утверждении Порядка ограничения пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств, проведения в лесах определённых видов работ в целях обеспечения пожарной безопасности в леса и Порядка ограничения пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств, проведения в лесах определённых видов работ в целях обеспечения санитарной безопасности в лесах», руководствуясь Положением о Министерстве природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай, утверждённым постановлением Правительства Республики Алтай от 21 мая 2015 года № 135,

п р и к а з ы в а ю:
1. В период с 1 июня 2019 года по 20 июня 2019 года включительно, в связи с проведением мероприятий по предупреждению распространения очагов непарного шелкопряда и их ликвидации на территории кварталов участковых лесничеств, расположенных в Шебалинском, Онгудайском, Усть-Канском лесничествах согласно приложению к настоящему приказу, ограничить пребывание граждан в лесах и въезд в них транспортных средств.
2. Телефоны горячей линии для обращения граждан:

Федеральная диспетчерская служба лесной охраны: 8-800-100-94-00;

Региональная диспетчерская служба Министерства природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай: 8(38822) 66-5-20, e-mail: airbase23@mail.ru.

3. Директорам автономных учреждений Республики Алтай, подведомственных Министерству природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай, обеспечить:

- установку по границам лесничеств, указанных в пункте 1 настоящего приказа, предупредительных аншлагов размером не менее 1 х 1,5 метра с указанием информации о введении соответствующего ограничения и периода его действия;
- объявления в газетах;

- распространения листовок оповещение лиц, использующих леса в районе проведения работ, о временном ограничении пребывания в лесах в связи с проведением мероприятий, за 10 дней до их начала с уведомлением о вручении;
-    перекрытие шлагбаумами лесных дорог;

-    создание контрольно-пропускных пунктов;
- исключить проведение обработок лесных насаждений в зоне санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения.

4.
Работы, связанные с обеспечением санитарной безопасности в лесах осуществляются в порядке, установленном лесным законодательством, автономными учреждениями Республики Алтай, подведомственными Министерству природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай, в рамках выполнения государственного задания по охране, защите, воспроизводству лесов, лицами, осуществляющими использование лесов в соответствии и проектами освоения лесов, прошедшими с положительным заключением государственную экспертизу, в соответствии с договорами аренды лесных участков, на праве постоянного (бессрочного) пользования лесными участками, договорами безвозмездного пользования лесными участками, лицами, осуществляющими использование лесов в соответствии с договорами купли-продажи лесных насаждений, заключаемыми по результатам аукционов.
5.
Программисту отдела охраны и защиты леса, воспроизводства лесов Чупину Д. В. разместить настоящий приказ на официальном сайте Министерства природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай.

6.       Контроль за выполнением данного приказа оставляю за собой.
И.о.министра 







       Е. А. Мунатов
Исп.: Мильченко Д.Н.Тел: 8(38822)66213
Внесено:

Начальник отдела 

охраны и защиты леса,

воспроизводства лесов                                                                Е.С.Делдошпоева

Согласовано:

Заместитель министра природных ресурсов,

экологии и туризма
Республики Алтай 






       О.В.Андронов
